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Cu l-a Octomvrie v. 1889
se începe

A b o n a m e n t  nou
la

„Tribuna“.
Abonamentele se fac cu multă les- 

nire atât în monarcliie, cât şi în România 
prin mandate postale (Posta-utalvány — 
Post-Anweisung.)

Se recomandă abonarea tim
purie pentru regulata expediţie 
a foii.

Domnii abonenţi sünt rugaţi a ne 
comunica eventual prelângă localitatea 
unde se află şi posta ultimă; ear’ 
domnii abonaţi vechi spre uşorare pot 
lipi pe mandatul postai adresa tipă
rită dela fâşiile, în cari li s’a trimis 
Ziarul pănă acuma.

Administraţiunea diarului
„T r i b u n  a “«

Sibiiu, 21 Septemvrie st. v.
(x) Parlamentul unguresc încă nu 

e deschis. Preludiile parlamentare însă 
s’au început. Dl Tisza n’are decât sé se 
bucure de ceea-ce-’l aşteaptă.

Telegrama de aseară este un fel 
de termometru. Ea ne spune, câte sânt 
gradurile bucuriei dlui Tisza şi ale par
tidului, care merge orbiş după dînsul. 
Ovaţiunile dela primirea de ieri în Ora- 
dea-mare, anunţate cu îmbelşugare de 
biroul telegrafic, sânt mai mult un sig
nal de alarmă sau un fluierat în pă
dure. „Liberalii“ îşi fac cu răgi u. Prin 
curagiul ce ’şi-’l fac, vor sé se încu- 
rageze pe sine şi pe capul lor.

S’ar vedé, că atâta tot pricep şi 
ei, oă nu e tocmai bine de capul lor 
şi că are lipsă de încuragiare.

Ei încuragiază pe capul lor bu
curos. încuragiându-’l profitează şi ei. 
Prind şi ei putere, când îl véd mai ve
sel şi când aud, că le vorbesce de ast
fel de lucruri, pentru care bucuroşi îşi 
jertfesc convingerile.

Dar’ bine, ce ne poate pe noi în
demna sé scriem de signal de alarmă, 
când dl Tisza între ovaţiuni atât de 
sgomotoase vine la alegătorii sei? Când 
vine ca sé le dee seamă de trecut şi sé 
se pronunţe asupra viitorului? Când 
vine ca cel mai puternic ministru din
tre toţi miniştrii unguresci, care de pa-

FOIŢA „TRIBUNEI“.
0 călătorie în Orient-

Impresiuni subiective
de

Or. T e o f i l  B o g d a n .

(Urmare.)

Vaporul trece golful Arcadiei cu munţii 
mesenici în stânga, atinge partea vestică a 
insulei Creta (Candia) cu o coroană imposantă 
de munţi şi ajunge în Marea-Levantică (Me- 
diterană). Nu după mult timp dispare şi cel 
mai îndepărtat punct de pământ şi călătorul 
nu vede altceva, decât apă şi cer.

Un simţ curios te cuprinde, când scii, 
că te afli pe oceanul mare, departe de patrie, 
departe de ai tăi, în mijlocul unei societăţi 
cu totul străine pe un vas, care e expus 
valurilor mării, şi care în tot momentul se 
poate cufunda în fundul mării, pentru tot
deauna !

Societatea voiagiatoare precât e de consi
derabilă la număr, cu atâte mai indiferentă. 
Fiecare pentru sine. Mai toate naţionalităţile 
erau representate; cu deosebire Englezii. En
glezul sau Americanul îşi ţine de datorinţă 
a face în vieaţa sa vre-o călătorie mai mare; 
posito casu, dacâ-'i conced paralele, e „bon 
ton“ cum se <flce' Şi ei au drept. Nici cu 
o ocasiune nu se perfecţionează omul mai 
bine şi mai profund, ca prin percepţiunile su
biective, făcute în decursul vre-unei călătorii. 
Aici poţi observa alţi oameni, datine şi cul-

trusprecţece ani face ce voesce şi (fo
resee el singur în toate ţerile ungu
resci ?

Nu signal de alarmă; de glorifi
cat este venirea şi primirea dlui mi
nistru Tisza la Oradea-mare, unde oa
menii sei ’l-au întimpinat nu ca pe un 
partisan, nu ca pe un ministru, ci mai 
ca pe un suveran.

Şi totuşi ne temem, că am risca, 
când ne-am încume„ a lua tot ce ni- 
s’a telegrafat aseară dela Oradea-mare 
de bani buni.

Am avut ocasiune de atâtea-ori sé 
ne convingem, cât de aplecaţi sânt „li
beralii“ maghiari de a face ovaţiuni şi 
unora din stăpânii lor de mâna a doua. 
Tocmai dl Tisza, provedinţa a doua a 
lor, sé rérnáná fără de ovaţiuni, când 
se presentează în mijlocul alegători
lor sei ?

Va sé 4ică „liberalii“, când fac 
ovaţiuni, sciu ce fac. Ei gândesc la 
„Eu-1“ cel scump al lor. într’o formă 
nepotrivită,ei dau ca sé capete şi dau 
ceea-ce le vine mai uşor a da : ovaţiuni.

Astfel stând lucrurile, cursul ova- 
ţiunilor lor nu poate avé mare valoare. 
Ear’ glorificarea printr’însele în ase
menea caşuri, este lipsită cu totul de 
acea sublimitate, care îi dă adevărata 
strălucire.

Dar’ sé ne întoarcem şi să stăm 
puţin la signalul de alarmă.

„Liberalii“ véd, că oposiţiunea ma
ghiară nu stă cu mânile în sin. Şi ea 
dă seamă prin deputaţii din sinul ei ale
gătorilor despre ceea-ee au lucrat şi ceea- 
ce are să mai lucreze şi cu ocasiunea dă
rilor de seamă nu cruţă pe „liberali“, 
nu cruţă deloc pe capul lor, pe domnul 
Coloman Tisza.

Aşa deputatul Emil Ábrányi în 
Dumineca trecută dându-’şi seamă îna
intea alegătorilor sei, în Ketzel, de ac
tivitatea sa ca deputat, s’a folosit de oca
siune şi a tăbărît cu toată vehemenţa 
asupra lui Coloman Tisza. A vorbit 
Ábrányi despre conferenţa dela Kossuth, 
la care în vara trecută se întruniseră 
în Turin mai mulţi deputaţi din stânga 
extremă. în conferenţa aceasta spune 
acum deputatul Ábrányi, că în mănia 
desminţirii date la timpul seu de fiiul 
lui Kossuth, s’a vorbit, şi încă foarte 
aspru de Coloman Tisza. Kossuth a 
condamnat în conferenţa aceea pe Col. 
Tisza şi ’l-a declarat de un apostat dela 
principiile sale politice, pentru care lu
cru megérdemli, hogy kasztig áltassák
(merită sé fie pedepsit).

Reducând Ábrányi desminţirea dată 
de fiiul lui Kossuth la o schimbare de 
cuvinte, şi anume la eroarea, care s’ar

tură străină, faci asemănare cu cele observate 
acasă şi astfel îţi câştigi cunoscinţe practice 
şi folositoare. — Chesterfield dice: „Dife
renţa între omul, care îşi câştigă cunoscinţele 
sale prin percepţiune directă, făcând vre-o 
călătorie, şi între omul, care din carte studiind 
se perfecţionează, e ca şi între un cal 
bine dresat de călărit şi între un asin“.

între călători se afla şi un American cu 
două demoisele, care cu deosebire ’mi-au atras 
atenţiunea. Spre bucuria mea, la întrebarea 
lui că eu : „spik englisch“ şi la răspunsul meu 
de: „no“ : întrebând earăşi „pariez vous fran- 
gais“ şi eu: „oui, mais ne pas boucoup, mais 
si’l vous plais allemand“, îmi răspunde: „aus
gezeichnet“. Conversaţiunea începu, şi eu am 
avut ocasiune a mă convinge, că cel puţin 
acest exemplar american representă o naţiune 
cu cunoscinţe profunde, cu maniere afabile. 
Eu eram surprins de grandiositatea şi libera- 
litatea ideilor desvoltate de el în tot ce pri- 
vesce organisaţiunea statului, bisericii, şcoalei, 
despre educaţiunea liberă şi practică. Eu îl 
ascultam cu plăcere; şi comsimt cu el, că nu
mai acel popor poate să fie tare şi mare, nu
mai atunci îşi va pute desvolta puterea intelec
tuală, pentru de a produce lucruri frumoase 
şi folositoare omenimii, dacă apare pe un pă
mânt constituţional liber şi dacă e aceea ce 
ar trebui să fie şi la ce natura însăşi îl pre
destinează de a fi, adecă om. Nu mai puţin 
eram surprins de modestia acestui american. 
Dar’ ori-şi cine-scie, că aroganţa şi prostia 
(va să <hca sărăcia duchului) cresc pe unul şi 
acelaşi arbore.

fi străcurat în (Ţare> tipărindu-se ki
szolgáltassák (extradee) în loc de kaszti- 
gáltassék (pedepsească), pune în pers
pectivă o luptă fără de cruţare în contra 
ministrului Coloman Tisza, pănă când 
acesta va cádé şi cu dînsul va cádé şi 
„sistemul condamnabil“.

Şi Ábrányi acesta este numai unul 
dintre anunţătorii luptei. Ne putem 
închipui, la ce are sé se aştepte dom
nul Coloman Tisz;»_, câud va fi tabéra 
întreagă a oposiţiunii sale întrunită în 
parlament.

Trebuia sé se gândească aşadară şi 
dînsul la un fel de contra-pond. La 
unul, care sé vină tot aşa de vreme cu 
efectul seu, cum a venit anunţul opo
siţiunii prin Ábrányi.

Contra-pondul este festivitatea dela 
Oradea-mare. Este acest contra-pond însă 
totodată şi signalul pentru liberali, ca sé 
stee, ori-unde vor fi, gata de luptă.

E întrebarea numai, dacă acest 
contra-pond va şi prinde. Sceneria dela 
Oradea-mare nu credem că va avé 
efectul dorit de domnul Col. Tisza.

Maghiarii, este istorie vechie, în 
partea cea mai mare sânt Kossuth-isti. 
Sânt o mulţime de mameluci de ai dlui 
Col. Tisza, care, fiindcă acesta le dă 
pâne, stau în tabéra guvernamentală. 
Cetesc însă cu sete chiar şi în birou
rile reg. ung. foile kossuth-iste, şi când 
sânt ei de ei, sânt fanatici pentru „gu
vernatorul“, la care caută ca la un se- 
miejeu. Majoritatea, de care dl Tisza 
se bucură astăcji în parlament, este mai 
cu seamă o majoritate din politici de 
oportunitate.

Cu lucruri exterioare într’o astfel 
de situaţiune este puţin de ajutat sau 
chiar nimica.

Păcatele politice cer şi ele expia- 
ţiune, ca ori-şi-care alt păcat. Domnul 
Coloman Tisza a crezut, că cu cultul 
şovinismului va schimba faţa situaţiunii 
politice din ţerile unguresci. A călărit 
pe acest cult, încât a degenerat într’o 
persecuţiune formală a naţionalităţilor 
nemaghiare şi într’o linguşire greţoasă 
a elementului maghiar.

Resultatul însă care este?
Se vede. Adevărata majoritate a 

regatului e înstrăinată cu totul de dl 
Col. Tisza şi cea a „naţiunii“ îl batjo- 
coresce, unde ’i-se dă cât de puţină 
ocasiune.

în cine se poate răzima domnul Co
loman Tisza. într’aceia, care se întru
nesc la banderii şi la bancheturi, îi 
poartă steaguri şi toaste şi-’i ascultă 
aplaudând discursurile ?

Aceştia astăzi se poartă cu dînsul 
aşa, mâne cu altul, care le va promite

Cu demoiselele nu am avut ocasiune de 
a conversa, pentru-că ele nu vorbiau altă 
limbă, decât cea engleză şi franceză. Dar’ 
nesciind englezesce şi foarte puţin franţozesce, 
nu voiam a deveni ridiculos. Şi ce pécat! 
De sigur aş fi avut ocasiune de, a mé convinge, 
ce grad de intelectualitate posed damele ame
ricane, cu atât mai vîrtos, deoare-ce, spre 
cea mai mare surprindere a mea, una dintre 
ele se ocupa cu o colectură destul de curi
oasă pentru o damă, adecă c u : „Teoriile de 
descendenţă“ de Darvin; pănă când eu pre
supuneam vre-un roman social â la „Nanna 
de Zola“, după-cum de comun se usitează.

Nimica nu e mai plăcut şi mai desfă
tător, decât o seară lină petrecută pe punte, 
când marea nu e emovată şi luna aurie şi 
miile de stele îşi scaldă radele în oglinda ei. 
G-iur împregiur o tăcere tainică se răspân- 
desce, şi nu se aude nimica, decât sgomotul 
monoton, care se causeazâ prin toarcerea con
tinuă a elicei (şurub). în tr’adevăr, o seară des
tinată pentru doué inimi iubitoare, care îşi 
şoptesc în tăcere amorul dulce. Dar’ aseme
nea, nimica nu e mai îngrozitor şi mai înfioră
tor, ca-şi-când marea e emovată, câud vântul 
orcanic alungă valurile, le face munţi spume- 
gători, care apoi cu o iuţeală vehementă se 
aruncă ca turbaţi pe naie, voind a o sfărîma 
în mii de bucăţi. Şi biata naie! Par’că e 
o frunzuliţă, acum apare pe culmea valuri
lor, acum se cufundă, se rostogolesce şi se 
închină tot mereu, par’că saltă jocul dracului.

Şi apoi bieţii călători! E imposibil a de
scrie ceea-ce se presentă. Pe punte vedi bărbaţi,

şi le va da ceea-ce le promite şi le dă 
a(}i dînsul.

Ori-cât de frumoasă va fi fost pri
mirea, ori-cât de îmbelşugat banchetul 
dela Oradea-mare, nu va schimba ni
mica din starea faptică, că domnul Co
loman Tisza şede între majoritatea ade
vărată a ţerii şi între majoritatea „na
ţiunii“ sale.

Noi n’am avé nimica faţă cu plă
cerea aceasta a „marelui bărbat de stat“. 
Este permis în lumea aceasta, ca şi „băr
baţii de stat“ să-’şi aibă plăcerile lor. 
Pe noi ne genează numai, că pentru 
plăceri ca ale dlui Col. Tisza trebue sé 
sufere un stat de 15 milioane suflete, 
putem <jice o monarchie de preste 30 
milioane de suflete.

Ce frumos, ce folositor era, când 
dl Col. Tisza, în patrusprezece ani se 
scia folosi de ocasiune şi, în loc de lupta 
între sine şi oposiţiune, scia întruni pe 
toţi cetăţenii ţerilor unguresci la o lu
crare armonică şi folositoare.

Astăzi n’ar avé lipsă de signalele, 
care le dă şi le dau „liberalii“ pentru 
lupta cu oposiţiunea neîmpăcată. Ear’ 
ovaţiunile ’i-ar cádé mai bine la inimă 
decât acum, când ori-şi-cum, dar’ tre
bue sé vadă şi dl Tisza, că precât au 
fost de splendide ovaţiunile, nu pot tîmpi 
ghimpii unei eventuale căderi în luptă.

REVISTA POLITICA.
S i b i i u ,  21 Septemvrie st. v.

Cestiunea încoronării în Boemia.
Conducătorul Cehilor tineri, Dr. 

Iuliu Gr e g r ,  a ţinut Luni în Zizkow 
un discurs, care se poate privi drept 
program al clubului Cehilor tineri. Ora
torul a accentuat necesitatea restabilirii 
dreptului public al coroanei boeme, pen- 
tru-că numai într’asta ar sta garanţa 
pentru prosperarea politică şi economică, 
precum şi pentru existenţa naţională a 
poporului cehie. Conform desvoltării is
torice a Boemiei, ţeara aceasta poate sé 
formeze aceleaşi pretenţiuni de drept pu
blic ca şi U n g a r i a .  Cât privesce ces
tiunea încoronării, dinastiei ar trebui 
sé-’i stee în interes, de a-’şi scuti ra
portul legal faţă cu coroana boemă şi 
pretenţiunile ei legitime faţă cu aceasta, 
şi deoare-ce încoronarea nu este altceva, 
decât confirmarea solemnă a acestui ra
port legitim, pentru-că în caşul acesta 
deoparte regele depune jurământul pe 
constituţie, de altă parte representanţii 
ţerii fac jurământul fidelităţii: încoro
narea la nici o întâmplare nu s’ar puté 
privi de un simplu act formal şi bise
ricesc.

femei şi copii învăliţi, aşa Zicând, în sdrenţe, 
care nici pe departe nu-’i scutesc în contra 
vântului rece şi în contra torentului, care tot 
mereu se varsă asupra lor. în cabinet un aer 
stricat deoare-ce ferestrile rotunde sânt închise 
bermetice, bieţii călători sânt legaţi de pat, 
gem neîncetat, par’că în momentul următor îşi 
dau sufletul. Numai oficerul pe puntea de co
mandă şi matrozul la roata de cârmă, stau 
neînclinaţi ca bra(jii în munte, sânt pătrunşi 
de datorinţa şi chiemarea lor. Ambii au pâr 
cărunt şi pe faţa lor sbârcită şi înegrită se 
véd luptele viforoase, care ei din tinereţe au 
avut a întimpina, luptându-se în contra ele
mentului turbat, pentru ai scuti averea şi 
vieaţa încredinţată lor. Şi pănă când bătrâ
nul matroz cu braţul lui vînjos întoarce roata 
de cârmă, urmărind cu ochii pe compas di
recţiunea luată; — pănă atunci oficerul pe 
punte strigă în tubul, care comunică cu ma
şina de vapor: „Avanti collá tutta forza“.

După şese Zile de călătorie apare în 
fine un punct galbin pe orison, care din ce 
în ce se măresce, şi nu după mult timp se văd 
o mulţime de nai, arbori (palmeieri), edificii. 
Vaporul se afla în portul Alexandriei. Scena 
comică începe. O mulţime de mahali se aruncă 
din luntrea lor pe scara vaporului, şi în mo
ment puntea e năvălită. Toţi strigă, se aruncă 
cu o vehemenţă pe bagagiul călătorilor. Un 
sgomot infernal. Oraşul cu miile de moşee, 
vieaţă vioaie pe strade, portul oriental al Ara
bilor şi limbagiul lor, vegetaţiunea tropică în 
abundanţă; fac o privelisce pitorească şi o 
impresiune imposantă.

Clubul cehie din Raudnitz a decre
tat deasemenenea necesitatea, de a as
pira la înoirea şi asigurarea drepturilor 
coroanei boeme, căci numai aceasta ar 
puté forma un contrapond însemnat 
faţă cu p r e p o n d e r a n ţ a  n e n a t u 
r a l ă  a î n r î u r i r i i  m a g h i a r e  în 
Au s t r i a ,  care există deja de 20 de 
ani spre paguba statului, spre paguba 
Germanilor şi a Cechilor.

Regina Natalia în Serbia.
Ceea-ce era de prevéZut, sosirea re

ginei Natalia în Sârbia a încurcat si
tuaţia tinérului regat. Regenţa şi gu
vernul ’şi-au perdut capetele din causă, 
că regina nu acceptează proposiţiunile 
lor şi poporaţiunea sârbească e cu de- 
săvîrşire înclinată spre regina-mamă. 
Regenţa se află, la aparenţă cel puţin, 
într’o mare dilemă. Sau cedează faţă 
cu Natalia şi atunci trebue sé calce pro
misiunile ce le-a făcut regelui Milan, 
sau se ţine strict de îndrumările ace
stuia şi atunci provoacă în contra sa 
amărăciunea întregului popor sârbesc. 
Dacă noi judecăm corect lucrurile ce 
se petrec de un timp încoace în Sârbia, 
apoi ni-ar veni a crede, că regenţa se 
joacă cu exregele Milan Ze_a uaâţa 
oarbă şi abia apucă sé o rumpă cu el 
şi sé dee avantagii reginei-mame, arun- 
cându-se prin aceasta cu desăvîrşire în 
braţele Rusiei. Se şi susţine, că represen- 
tantul Rusiei Persiani ar fi sfătuit pe 
regina a nu ceda nimic din preten
ţiunile ei.

Cercurile politice din Be r l i n  încă 
privesc de f o a r t e  s e r i o a s ă  situaţia 
în Sârbia şi cred, că c o n f l i c t e  g r a v e  
vor fi inevitabile.

Un oonflict de graniţă turcesc-montenegrin.
„Politische Korrespondenz“ prime

sce din S c u t a r i  împărtăşirea, că pe 
la mijlocul lui Septemvrie s’a întâm
plat din nou un conflict la graniţa 
turco-montenegrină. Probabil din rés- 
bunare s’au încăierat în ţinutul G u s s i- 
ni e i  locuitorii de munte albanezi cu 
Montenegrinii, ceea-ce a reclamat m ai 
m u l ţ i  m o r ţ i  şi r ăn i ţ i .  Guvernul 
local din Scutari a trimis la faţa lo
cului organele sale pentru constatarea 
stării faptice şi pentru pedepsirea ui’Zi- 
torilor ciocnirii, ceea-ce are sé se reducă 
la representaţiunile guvernului monte- 
negrin, care încă a pedepsit pe sudiţii 
montenegrini şi a cerut dela guvernul 
turcesc, ca el deasemenea sé proceadă 
cu toată rigoarea, deoare-ce numai în 
felul acesta se pot evita desele lupte dela 
graniţă.

Alexandria, edificată încă de Alexandru- 
cel-mare în 332 a. Chr. în urma unui vis, 
după-cum amintesee Omer în Odyssea IV. 54, 
55, este unul dintre cele mai însemnate oraşe 
al Egipetului, cu 165.752 locuitori, dintre care 
50.000 mii sânt străini de toate naţionalită
ţile. Aici se desvoaltâ întreg comerciul Egi
petului, cu un export cu deosebire în bum
bac şi zăhar de circa 320 milioane fl. pe an.

Oraşul ca atare nu are caracterul ori
ental, numai în partea de Nord şi Vest, unde 
locuesc parte Turci, parte Arabi, se află ca
racter oriental. Edificiile sânt grandioase, edi
ficate în stil european. Stradele largi, dar’ 
foarte puţine sânt pardosite. Cel mai însem
nat punct al oraşului este piaţa mare: „Place 
Méhémet-Ali“, numită de comun „Place de 
Consuls“, cu statua lui Mohamed-Ali. Piaţa 
are formă cuadrată, cu edificii imposante şi 
cu promenadă întru adevăr foarte frumoasă. 
De aici în partea sudostică, în apropierea gă
rii, se află locul unde a stat acul Cleopa- 
trei, care de present se află în New-York. 
Nu departe de aici, în partea dreaptă lângă 
un cimiter arabic, se ridică statua lui Pom- 
peiu. O columnă sculptată dintr’o bucată de 
granit roşu din Assuan, cu o înălţime de cam 
32 metri şi cu un diametru de cam 3 me
tri. în partea sud-vestică se află catacom
bele edificate de Constantin-cel-mare în 306— 
337 după Chr. De amintit sânt încă: gră
dina publică a clasei mai de frunte (Ginânet- 
eunuzha), cu diferitele plante tropice, aran- 
giate în cel mai rafinat gust, şi palatul Che- 
divului, cu un aspect foarte plăcut spre mare.
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Calea ferată vicinală Făgăraş -Sibiiu.
Extindendu-se reţeaua căilor ferate 

în giurul nostru tot mai tare, era na
tural, ca şi Transilvania, care a rămas 
mai înapoi în privinţa căilor ferate, să se 
misce şi să se cugete la construirea dru 
murilor de fer, fără de care o ţeară mo
dernă astă4i nu mai poate să existe. Aşa 
am vătjut, că de scurt timp încoace s’au 
construit căile ferate Apahida—Dej—Bis
triţă, M.-Ludoş—Bistriţă, M.-Oşorheiu— 
Reghinul - săsesc , Haşfalău—Odorheiu , 
ear’ proiectate sünt Braşov—Ciuc-Se- 
reda şi Braşov—Zernesci. Şi cu toate 
aceste Transilvania e cu mult mai să
racă decât Ungaria propriu (jisă, abstră- 
génd dela alte ţeri mai înaintate. Pre- 
când Transilvania face 17'29 procente 
a suprafeţei totale a Ungariei, vin nu
mai IOT9% drumuri ferate pe Tran
silvania. Mai bătătoare la ochi e rela- 
ţiunea, dacă aflăm, că în Ungaria vine 
pe un chilometru cuadrat 32*69 chilo- 
metri lungime drum ferat şi pe 10.000 
locuitori 4*983 chilometri, ear’ în Tran
silvania pe un chilometru cuadrat nu
mai 18*63 chilometri şi pe 10.000 lo
cuitori 0*7 chilometri lungime drum 
ferat.

Dintre comitatele cele mai sărace 
de drumuri de fer sünt comitatele Si
biiu şi Făgăraş. Comitatul Sibiiului are 
numai 10 chilometri, ear’ comitatul Fă
găraşului nici un chilometru drum de 
fer. Representanţele comitatelor acestora, 
simţind trebuinţa de a lega teritorul lor 
cu reţeaua căilor ferate, s’au apucat de 
lucrările preparative, şi astăcji, deşi nu 
stăm nemijlocit înaintea începerii clă
dirii, totuşi putem <jice) c& preparati
vele sönt terminate, trassări, planuri etc. 
sünt gata şi lipsesce numai asigurarea 
capitalului trebuincios pentru clădire. 
Procurarea acestuia nu va face prea 
mari greutăţi, înlesnind u-se câştigarea 
mijloacelor de bani prin Articlul de 
lege IV. din anul 1888 în privinţa căi
lor ferate vicinale în mod deosebit.

Comitatul Făgăraşului a votat deja 
într’una din adunările generale ultime 
pentru calea ferată Făgăraş—Sibiiu o 
sumă anuală de 22.000 fl. din fondul 
pentru susţinerea drumurilor ce corăs- 
punde unui capital de 400.000 fi. Ear’ 
comitatul Sibiiului are să se pronunţe 
în adunarea generală, convocată pe 7 
Octomvrie n. a. c. asupra subvenţio
nării numitului drum ferat. Comisiunea 
instituită pentru a face lucrările pre
parative ’şi-a subşternut raportul seu şi, 
fiind de interes pentru ambele comitate, 
îl publicăm în tot extinsul dimpreună 
cu propunerile comisiunii.

Raport şi propuneri
ale comisiunii de şepte, instituită de cătră adu
narea generală a comitatului Sibiiu spre a 
face lucrările preparative pentru clădirea unei 
căi ferate vicinale dela Vinţul-de-jos pănă la 

Sibiiu şi dela Sibiiu pănă la Avrig.

Onorată adunare generală!-
Comisiunea de şepte subscrisă a ajuns 

cu lucrările, care 'i-s’au încredinţat decătră 
adunarea generală, la punctul acela, la care 
este avisată la conclusele adunării generale, 
pentru de a ajunge scopul dorit şi a termina 
lucrarea cea importantă pentru comitat, adecă 
clădirea drumului ferat.

De amintit este încă castelul edificat pe 
malul mării de Said-Paşa. Un edificiu în stil 
oriental foarte fantastic, cu deosebire vé<fén- 
dul noaptea la lună, — în care timp ’l-am 
cercetat, — face o impresiune mistică.

Dela gara Porte-Mosarrem-Bey ajungi 
în 4Vs oare Cairo. Căile ferate egiptene 
difer în multe privinţe de ale noastre. La 
gară spre exemplu nu se dă signalul de 
plecare cu clopotul, dacă timpul de plecare 
a sosit, trenul, fără signal de vapor, se pune 
în mişcare. între staţiuni nu se află case de 
păzitori. Şinile, în lipsă de lemne, sünt aşe- 
(fate pe blide de fer, care sünt îngropate în 
pământ, propriu (fi8 năsip, şi sünt împreunate 
între sine cu rude de fer. Prin urmare sgo- 
motul, câre se nasce prin mişcarea trenului e 
profund şi sguduitul cupeelor mai suportabil.

în decursul călătoriei se presentă lacul 
„Mareot“ într’o expansiune de 40.000 h. a., 
parte apă sărată, parte morast. Grupe de 
case edificate din pământ şi acoperite parte 
cu păment, parte cu paie, fără ferestri decătră 
stradă, cu strade ânguste. Aceste sünt locuin
ţele Arabilor săraci, sau mai bine <fi8 ale Te- 
lachilor. în giur agri cu diferite producte 
de cereale, păşuni, pe care cu deosebire se 
cultivează trifoiul şi pe care pasce câte o 
bivolă legată de funie sau oi cu urechile de- 
bălate şi cu coada în forma lopeţii, cocoşi, 
găini şi rîmători n’am vétjut!

Cairo, cel mai mare oraş din Africa, cu 
327.462 locuitori, dintre care circa 50.000 
Europeni, este reşedinţa Chedivului şi punctul

înainte de ce subşternem propunerile, 
care ni-se par de lipsă pentru continuarea 
mandatului nostru, adunării generale spre ho- 
tărîre, ne simţim obligaţi a descrie, deşi nu
mai în trăsuri scurte, activitatea noastră, pen
tru a tace posibil adunării generale a-’şi câ
ştiga un prospect despre starea afacerii ace
steia importante pentru noi toţi.

Adunarea generală a hotărît în şediuţa 
din 5 Iulie 1886 asupra propunerii comite
tului permanent (din 21 Iunie 1886) „clădirea 
unei căi ferate vicinale normale dela Vinţul- 
de-jos preste Sebeşul-săsesc, Mercurea, Sălişte 
la Sibiiu şi de aci preste Tălmaciu şi Avrig 
la Făgăraş, apoi a liniilor laterale Sibiiu—Ră
şinari şi Sibiiu—Şelimbăr—Cisnădie“ şi a în
credinţat comisiunea de şepte subscrisă cu 
mandatul de a face lucrările preparative“.

Comisiunea a fost dela început, apucân- 
du-se de problema ei cea grea, de convingere 
şi crede că este în deplin acord cu onorata 
adunare generală în privinţa aceasta, că pro
blema se poate deslega nu pe odată, ci nu
mai în mai multe secţiuni, odată din causă 
că mijloacele, care le-a pus adunarea generală 
la disposiţiune, adecă la început un avans de 
5000 fl., apoi urcat la 10.000 fl., nu erau dea- 
juns pentru de a trassa linia întreagă Vinţ— 
Sibiiu—Avrig şi liniile laterale şi apoi că pro
curarea mijloacelor pentru clădirea liniei î n - 
t r e g i  Vinţ—Sibiiu—Avrig pe o d a t ă  ar în
trece puterile comitatului.

Comisiunea, fiind presidată şi spriginită 
în modul cel mai prevenitor şi promovător de 
domnul comite-suprem conte Andreiu Bethlen, 
căruia nu-’i putem mulţumi destul, ’şi-a 
concentrat deci activitatea asupra lucrărilor 
preparative privitoare la clădirea liniei Sibiiu— 
Tălmaciu, — Avrig (cu juncţiunea la li
nia Făgăraşului), mărginindu-se în privinţa li
niei Sibiiu — Vinţ a procura dela ministerul 
de comunicaţiune operatele de trasare ale fo
stei societăţi a drumurilor de fer de Tisa şi a 
dispune examenarea părţii celei mai grele a liniei, 
adecă cea între Sălişte şi Apóidul de sus, prin 
domnii ingineri Emil Wagner şi Victor Lang- 
hamer în privinţa technică şi prin profesorul 
şi geologul domnul Dr. Antonie Koch în pri
vinţa geologică.

Comisiunea a pus lucrările pentru clă
direa liniei Sibiiu—Avrig în linia primă, pen- 
tru-că comitatul învecinat al Făgăraşului, res
pective comitele-suprem domnul M. de Hor
vath se apucase de lucrările preparative pen
tru clădirea liniei pănă la marginea comitatului, 
la Avrig, cu energie, ear de altă parte dnul 
ministru de comunicaţiune (acum de comerciu) 
demandase într’un emis, Nr. 25.801 din 24 
August 1888 concesionarilor liniei Sibiiu — 
Avrig a se pune în conţelegere cu interesenţii 
liniei Avrig—Făgăraş—Homorod, pentru-ca sé 
se subştearnă în consonanţă planurile în de
tail ale ambelor linii totodată, pentru-ca sé 
poată dispune pe odată visitarea administra
tivă în privinţa liniei întregi (Sibiiu—Avrig— 
Făgăraş—Homorod).

Aşternându-se planurile de trassare în 
detail, precum şi preliminarele speselor ale 
liniei Sibiiu—Avrig, care au fost lucrate de 
inginerul domnul V. Langhammer, precum şi 
planurile în detail ale liniei Avrig—Făgăraş— 
Homorod înaltului minister, Excelenţa Sa 
ministrul de comerciu a dispus visitarea ad
ministrativă a liniei Sibiiu—Avrig—Făgăraş 
—Homorod, care s’a şi făcut prin comisarul 
guvernului consilierul ministerial domnul loan 
Győngyőssy în timpul din 21—28 Iunie 1889, 
participând un representant al ministerului de 
résboiu, organele de administraţiune chiemate,

cel mai însemnat egiptean, care mijlocesce 
comerciul între Africa-de-Nord-Ost şi Europa.

Impresiunea imposantă şi adâncă ce 
simte călătorul la privirea posiţiei pitoresci a 
acestui oraş se măresce prin numeroasele ca
stele, vile şi case edificate în cel mai plăcut 
stil oriental, arangiate armonic în mijlocul gră
dinilor cu plante tropice şi cu vegetaţi une 
abundantă. Stradele largi şi curate sünt um
brite de arbori mari şi frunzoşi, care fac im
presiunea de promenade. Vieaţa pe strade, 
în prăvălii, în hoteluri e foarte vioaie, şi cu 
toate-că caracterul oriental se presentă în cea 
mai excuisită formă, nu mai puţin emulează 
cu ori-care oraş mare european în ceea-ce pri- 
vesce comfortul şi comoditatea. Aici se îm
preună Orientul cu Occidentul în armonie plă
cută. Aici poţi gusta în plăcere tot ce pro
duce sciinţa, cultura, arta şi gustul bun, atât 
oriental, cât şi occidental.

Locurile mai de importanţă din Cairo 
sünt: parcul „ Ezbekiye “, una dintre cele 
mai frumoase grădini în centrul oraşului, aran- 
giată cu cel mai desvoltat gust modern de 
grădinarul francez Barilieh. In partea vestică 
a parcului „Kasr-Âbidîn“ castelul Chedivului, 
edificat în stil italian, fără oare-care însemnă
tate architectonică. „Gâma Sultan Hassan“, 
una dintre cele mai mari şi mai însemnate moşee, 
un cap de operă al architecturii arabice. Ci
tadella, edificată în anul 1166 din ruinele dela 
Memphis. „Gâma Mohamed Ali“ , numită 
moşee de alabastru, pentru-că păreţii sünt îm
brăcaţi cu cel mai frumos albastru-galbin din

representanţi ai concesionarilor, ai municipiu
lui şi ai comunelor interesate în special.

încă o împregiurare a întărit pe comi- 
siune în hotărîrea ei de a lucra cu toată puterea 
mai ântâiu pentru linia Sibiiu—Avrig, adecă 
prospectul mai favoritor, care se deschide pen
tru realisarea unei juncţiuni a căilor ferate 
cu România învecinată prin Turnu-roşu, o 
juncţiune importantă nu numai pentru comi
tatul Sibiiului, ci pentru ţeara întreagă.

Concesionarilor liniei Sibiiu—Avrig li-s’a 
demandat din partea ministerului de comunicaţi
une (acum de comerciu) încă la subşternerea pro
iectului de clădire general cu emisul diu 17 
Noemvrie 1887 a găti planurile de trassare în 
detaiu, cu considerare la eventuala continuare 
a liniei prin Turnu-roşu în România.

Mai departe Excelenţia Sa domnul mi
nistru de comerciu a provocat cu emisul din 
7 Septemvrie 1889 Nr. 41.527, care declară 
constatările şi propunerile cuprinse în proto
colul comisiunii de visitare administrativă „în 
genere acceptabile de basă pentru pertractările 
de concesiune definitivă“, pe concesionarii 
liniei Sibiiu—Tălmaciu—Avrig a modifica ca
ietul de spese, luund considerare la clădirea 
liniei Sibiiu—Tălmaciu ca c a l e  f e r a t ă  p r i 
m a r ă ,  „pentru-că cu fixarea definitivă a di
recţiunii şi mersului liniilor proiectate trebue 
sé se facă şi linia eventuală, cu direcţiunea 
din Sibiiu prin Turnu-roşu în România, — 
care linie se poate sé se realiseze în viitorul 
proxim — obiect al pertractărilor. în caşul, 
dacă juncţiunea cu România va urma faptice 
secţiunea Sibiiu—Tălmaciu a liniei călii ferate 
S i b i i u —A v r i g  proiectate va deveni o parte 
a numitei juncţiuni şi va ave însemnătatea 
unei linii primare. Prin urmare este neapérat 
de lipsă, ca clădirea secţiunii Sibiiu—Tălmaciu, 
concesionându-se linia Sibiiu—Avrig ca cale 
ferată vicinală, sé urmeze aşa, ca sé se poată 
transforma uşor într’o linie primară, ce se 
poate ajunge în modul acela, că clădirea sec
ţiunii Sibiiu—-Tălmaciu sé se proiecteze cu 
un fundament coréspumjétor unei linii pri
mare. Aşadară secţiunea Sibiiu—Tălmaciu a 
drumului ferat vicinal, proiectat de domnul 
vice-comite şi cointeresenţi trebue sé aibă un 
c a r a c t e r  diferitor de celelalte părţi şi dife
renţa aceasta trebue să-’şi afle expresiune în 
recerinţele urcate în privinţa fechnică.

în privinţa celeilalte părţi a căii ferate 
vicinale, respective a liniei Avrig-Homorod, 
proiectate din partea comitatului Făgăraş, ob- 
servez, că după scirea mea, — concesionarii 
din Făgăraş, considerând stadiul înaintat al 
proiectului unui drum'de fer vicinal al comi
tatului Háromszék cu o linie laterală Braşov- 
Zernesci, intenţionează a repăşi dela planul 
unei juncţiuni a liniei lor cu staţiunea Homo
rod a căii ferate reg. ung. de stat şi se ocupă 
cu proiectul unei linii, care va merge dela 
Şercaia resp. profil 250/260 la Braşov, legân- 
du-se la staţiunea din Zernesci de linia late
rală a drumului de fer Háromszékian.

Aflând şi eu din partea mea, cu consi
derare la însemnătatea comercială şi strategică 
şi în interesul întregirii reţelei drumurilor de 
fer transilvane, modificarea aceasta de moti
vată, deşi nu doresc şi nu îngrijesc, ca con
cesionarea căii ferate vicinale întreagă Sibiiu- 
Făgăraş sé depindă dela proiectul menţionat, 
care trebue încă studiat, totuşi nu pot sé trec 
cu vederea modificarea menţionată, respective 
eventualitatea proiectată în însuşi interesul 
domnului vice-comite şi cointeresenţilor lui. 
Aflu deci de lipsă, ca linia situată în comita
tul Făgăraşului Avrig-Homorod, resp. prelimi-

Bení-Snéf. „Fântâna lui Iosif“, se 4’ce a 
fi fântâna de care se face amintire în „Testa
mentul vechiu“, cu o afuncjime de 38 m., sco
bită în stâncă. Universitatea orientului, con
struită dintr’o moşee de odinioară, este cerce
tată de 10.000 studenţi ai întregului Islam, 
totodată cuibul principal al fanatismului mo
hamedán. Şi alte multe moşee şi edificii mai 
mult ruine, edificate sub domnirea Califilor şi 
a Mamelucilor.

Partea aceasta a oraşului, numită de co
mun Cairo-vechiu, cu strada principală „Muski“, 
este locuită în genere de Musulmani.

în partea vestică a Ezbekiye-lui se află 
oraşul modern, numit de comun Ismaîlîya, cu 
boulevarde largi şi regulate, cu palate fru
moase aşezate în mijlocul grădinilor. Opere, 
teatre, cafenele moderne, casarme, strade regu
late etc. în apropierea oraşului nou curge 
maiestosul rîu Nil. Preste Nil, pe insula Roda, 
se află un edificiu cuadrat în formă de fân
tână, care comunică cu Nilul prin un canal 
şi care servesce pentru de a mésura înălţimea 
apei. Dacă suprafaţa apei ajunge înălţimea 
necesară de 15 coţi arabici (1 cot =  54 cm.), 
atunci Schech-ul (păzitorii) anunţă umflarea 
Nilului, şi apoi cu o ceremonie sărbătorească 
se deschide, propriu 4>8> se taie canalul, şi ast
fel se lasă apa pentru de a inunda pământul 
de cultivat.

în partea de Ost a insulei se arată lo
cul unde Moise s’a aflat prin fata lui Faraon.

(Va urma)

nărui speselor sé se împartă asemenea în 
doué părţi, ca la pertractările concesiunii de
finitive statoririle, care stau în( nex cu delă- 
turarea juncţiunii la Homorod, încă sé se poată 
pertracta. (Ya urma).

D in Ducovina.
Cetim în „Revista Politică“ urmă

torul articol:
Un corespondent al nostru, trimiţându-ne 

un extras din „Deutsches Volksblatt“ din 
Yiena dm 4 Septemvrie 1889, Nr. 240, care 
jurnal reproduce „cele 4ece porunci muscă- 
lesci“, observeazâ îu mod discret că acest pam
flet politic sé fie lăţit pe la mai multe so
cietăţi din Cernăuţi şi „cetelnii“ între Prut 
şi Nistru.

Noi nu ne ocupăm cu denunciaţiuni, 
dar’ dacă se va adeveri, că societăţile amin
tite sânt terenul unei agitaţiuni subversive 
integrităţii Austriei, ne-am bucura prea mult, 
pentru-că onorabilul guvern s’ar încredinţa în 
sfîrşit, că nu noi Românii sântem aceia, care 
prin întreprinderile noastre urmărim scopuri 
neleale.

Nimeni, care a urmărit atitudinea noa
stră a Românilor dela promulgarea legilor 
constituţionale până acuma, nu-’şi va pute ex
plica, de ce întimpină toate aspiraţiunile şi 
intenţiunile noastre la onorabilul guvern atâta 
neîncredere, încât ori-şi-care pas, carele îl fa
cem pentru desvoltarea şi progresul nostru 
pe oare-care teren, şi toate intreprinderile fă
cute din iniţiativa bărbaţilor interesaţi pentru 
binele poporului sânt bănuite, ca-şi-când s’ar 
conspira în contra statului.

Aceste întreprinderi sânt res uitatul con
vingerii, că diferitele sisteme de guvernare 
nu fac în destul trebuinţelor noastre cunoscute 
pe toate terenele desvoltării omenesci. Pen- 
tru-că iniţiativa privată încearcă a face ceea-ce 
ar trebui sé facă administraţiunea pentru noi, 
nu este nici un titlu de a ne considera de 
nepatriotici.

Decând avem voe a discuta interesele 
noastre publice şi sântem chiemaţi a conlucra 
pentru împlinirea misiunii statului nu ni-se 
poate insinua nici un singur act nepatriotic. 
Cu toate aceste, interesele noastre cele mai im
portante pentru o desvoltare coréspumjötoare 
sânt nebăgate în seamă.

Limba noastră devine o limbă moartă, 
pentru-că nu are intrare în afacerile publice, 
ear’ în şcoale este numai suferită.

Congresul bisericesc, care altmintrelea 
ar fi chiemat sé fie un factor determinător 
î d  toate afaceriie bisericei noastre, este mort, 
înainte de ce a început a trăi, deşi publici
stica noastră, representanţii noştri au reclamat 
şi reclamă cu stăruinţă conchiemarea lui.

în această atitudine a guvernului este 
un metod moştenit de administraţiunea pre
sentă încă de pe timpul absolutismului, adecă 
de a suprima în noi ori-ce activitate pentru 
interesele noastre ca cetăţeni.

Guvernul crede, că de frică a nu fi bă
nuiţi de ileali, vom pune mânile în sîn şi 
vom aştepta, ce va binevoi ocârmuirea sé facă 
pentru noi. Cine crede ínsé aceasta se înşală Í 
noi dacă cerem considerarea intereselor noa
stre ca un element pacinic şi iubitor de pro
gres, ne aflăm pe terenul legilor fundamen
tale, şi deşi disposiţiuuile şi simpatiile sau an
tipatiile representanţilor guvernului ne pot 
face, cum ni-au şi făcut mult réu, nu vom în
ceta a stărui, ca sé fim tractaţi ca cetăţeni 
credincioşi ai Austriei, dară nu ca locuitorii 
unei ţeri subjugate cu sabia.

Regele Carol în Dobrogea-
(Urmare).

Luni, 11 Septemvrie, la oarele 10 di
mineaţa, M. S. regele şi A. S. R. principele, 
însoţiţi de dl general Manu, ministru de rés
boiu, de dl general Dunka, de dl prefect, de 
dl primar şi de suita Sa, au mers de au vi- 
sitat biserica catedrală. Aci cunoscutul pic
tor din Bucuresci, di Mirea, a întimpinat pe 
augustii visitatori, cărora li-a dat explicaţi uni 
asupra zugrăvirii catedralei, cu care este în
sărcinat. Regele a privit cu satisfacţiune mer
sul lucrărilor şi arătă înaltele Sale mulţumiri 
dlui Mirea pentru frumoasele picturi deja exe
cutate, recomandându-’i totodată a face ca acest 
sfânt locaş, a căruia trebuinţă este atât de 
mult simţită, sé fie terminat cât mai în grabă.

De aci regele merse la biserica grecă, 
unde asistă la serviciul divin. Dl Psarafti, 
preşedintele comunităţii elene din localitate, 
ţinu Maiestăţii Sale următorul discurs:

„Sire! Comunitatea elenă din Constanţa 
se crede fericită de a pute primi aici pe Ma
iestatea Voastră şi a-’i ura bună venire prin 
organul preşedintelui ei. Ospitalitatea, de care 
comunitatea noastră se bucură în statul Vos
tru, ordinea şi siguranţa, care domnesc pretu- 
tindenea sub guvernul Vostru constituţional, 
sânt atâtea titluri de recunoscinţă, de legătură 
şi de devotament cătră tronul glorios al Ma
iestăţii Voastre, încât cu toţii într’un glas şi 
cu cea mai respectuoasă recunoscinţă ne gră
bim a striga: Sé trăească Maiestatea Sa re
gele Carol I . ! Sé trăească Maiestatea Sa prea- 
graţioasa regină Elisaveta! Sé trăească Alteţa

Sa Regală moştenitorul presumptiv al tronu
lui României! Sé trăească naţiunea română!“

Aceste cuvinte au fost viu aclamate de 
toată comunitatea elenă aci adunată spre a 
saluta pe augustii visitatori. Maiestatea Sa 
mulţumi călduros tuturor pentru frumoasele 
cuvinte exprimate şi pentru ovaţiunea ce ’i-se 
făcu şi de aci se îndreptă cătră biserica co
munităţii armene, unde asemenea ascultă ser
viciul divin ce se ofieiă în onoarea Sa. Dl 
Grigoriu, din partea comunităţii ţinu o cu- 
ventare, urând bună venire augustilor călători; 
după care apoi Maiestatea Sa merse la mo- 
şeea „Azizic“, unde imamul moşeei, Os- 
man-Tahir, încungiurat de hogi şi mulţi nota
bili musulmani din localitate, ţinură următoa
rea rugăciune:

„Mai ântâiu exprimăm mulţumirile noas
tre pentru existenţa (jilMcă ce ne dă Creato
rul. Sosirea în oraşul nostru Constanţa a Ma
iestăţii Sale regelui Carol I. sé fie sfântă şi 
binecuvântată. Cu această venire, precum 
s’au veselit atât toţi cetăţenii creştini, cât şi 
noi umiliţii, .tot asemenea Dumne4eu sé-’l bu
cure în ambele lumi. Atât Maiestăţii Sale 
regelui, cât şi Maiestăţii Sale reginei sé le dă- 
ruească vieaţă lungă şi domnia vecinică. Şi 
de acum înainte 4‘ cu 4' Dumne4eu sé-’i bi- 
necuvinteze Tronul. în parte şi Maiestăţii 
Sale reginei Dumne4eu sé-’i dăruească ani 
mulţi, veselie şi sé binecuviuteze domnia. Ase
menea Alteţei Sale Regale principelui Ferdi
nand vieaţă lungă şi serviciuri credincioase 
prelângă Tron. Tuturor naţiunilor din ţeara 
română Dumne4eu sé le acorde fericire. în 
fine miniştrilor, adjutanţilor şi întregei armate 
române Dumne4eu sé le dee sănătate. Tră
ească România! Trăească Maiestatea Sa re
gele! Trăească Maiestatea Sa regina!“

Ear’ Suleiman-Efendi, din partea popo- 
raţiunii musulmane, salută pe Maiestatea Sa 
cu următoarea cuvântare:

„Sire! înalta favoare ce Maiestatea Voas
tră a binevoit a acorda comunităţii musulmane 
din acest oraş, visitându-’i modestul ei templu 
de credinţă, a umplut de bucurie şi de pro
fundă recunoscinţă inimile fiecăruia din noi. 
Fericire mare simte astă4i íntr’adevér comu
nitatea musulmană locală, căci îi este dat sé 
exprime Maiestăţii Voastre sentimentele sale 
de supunere cătră Tron, care a ocrotit puru
rea naţionalităţile de sub a Sa stăpânire. Ru
găm pe Maiestatea Voastră să binevoiţi a primi 
încredinţarea devotamentului şi a iubirii ce con
servă în fundul inimii lor toţi cetăţenii mu
sulmani, care se cred foarte fericiţi de a se 
bucura de protecţiunea Maiestăţii Voastre şi 
care strigă din toată inima şi cu tot sufletul 
lor:  Sé trăească Maiestatea Sa regele! Să tră
ească Maiestatea Sa regina! Să trăească Al
teţa Sa Regală principele Ferdinand ! Sé tră
ească regatul României!“

De aci regele merse la templul israelit, 
unde se făcură rugăciuni pentru sănătatea Ma
iestăţilor Lor. Dl Buiu, din partea popora- 
ţiunii israelite, ură prin câteva cuvinte bine 
simţite buna venire în mijlocul lor a iubitului 
suveran. Cu visitarea acestor diferite locaşe 
de rugăciune regele arătă, că dorinţa Sa este, 
ca credinţa fiecărui rit să se exerciteze în li
bertate şi ca obiceiurile religioase ale diferi
telor poporaţiuni din Dobrogea sé fie cu totul 
respectate.

Maiestatea Sa merse în urmă la şcoala 
de fete, unde visită localul, se încredinţă de 
mersul instrucţiunii, examină diferitele desem- 
nuri şi lucrul de mână; mulţumi doamnei di
rectoare şi dnelor institutoare şi de aci merse 
la şcoala de băieţi, unde asemenea se încre- 
dinţă de metodele urmate pentru răspândirea 
limbii române, trecu prin camerele de studiu 
ale diferitelor clase şi părăsi şcoala, arătând şi 
aci mulţumiri dlui director şi dlor institutori. 
De aci M. S. regele merse de visită localul 
prefecturii, unde dl prefect, colonelul Schel- 
letti, presentă Maiestăţii Sale pe toţi funcţio
narii superiori ai judeţului şi ai instanţelor ju 
ridice, şi de aci se îndreptă Ia localul primă
riei, unde dl primar presentă pe toţi membrii 
consiliului municipal şi şefii diferitelor servi
ciuri dependente de comună, presentând Ma
iestăţii Sale şi situaţia averii comunale, care 
se află în stare mulţumitoare; tot aci Maies
tatea Sa vé4u şi planul stabilit pentru alinia- 
rea şi disposiţiunea stradelor oraşului, precum 
şi alte planuri de spital şi diferite construc- 
ţiuni noue, de care comuna are nevoie şi pe 
care le are în studiu. Apoi Maiestatea Sa 
merse de visită spitalul militar, unde fu în
timpinat de dl medic de divisiune Dimitrescu 
şi unde Maiestatea Sa merse prin toate saloa
nele ocupate de bolnavi, se interesă de felul 
tratamentului, vé4u mâncarea bolnavilor, vi- 
sită farmacia şi apoi se îndreptă la localul 
ocupat de divisiunea din Dobrogea. Dl ge
neral Dunca presentă aci pe toţi şefii de ser
viciuri din comandamentul divisiuuii şi după 
visită localului, regele rămânând deplin satis
făcut, la oarele 123/* reintră la cartierul Seu. 
La oara 1 Maiestatea Sa a binevoit a învita 
la dejun mai multe persoane dintre funcţio
narii superiori şi notabilii principali din loca
litate. (Va urma.)
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CRONICA.
Maiestatea Sa Monarchul a primit 

ieri după ameatji în audienţă aproape de o 
oară pe ministrul comun de résboiu baronul 
B a u e r .  Monarchul a plecat aseară la Schön
brunn. Astă-seară va pleca la Mürzsteg, la 
vânătoare, unde va sosi şi principele L e o 
p o l d  de Bavaria.

Statute aprobate. Ministrul reg. ung. 
de interne a provă<jut cu clausula de apro 
bare statutele reuniunii pompierilor voluntari 
din Aiud.

*
Şcoala de fete din Cluj. Ministrul 

nostru de culte a dispus, ca şcoala de fete din 
Cluj se se amplifice cu doué clase, astfel ca 
şcoala sé nu mai fie de 4, ci de 6 clase. De- 
oare-ce oraşul nu are bani pentru acest lucru, 
ministrul a fost recercat sé amplifice şcoala 
pe spesele statului, eventual sé primească toată 
şcoala, ca ea sé devină şcoală de stat. în 
acest cas oraşul e învoit sé dee edificiul şcoalei 
gratis statului.

*
M ortalitatea în Sibiiu. în decursul 

8éptémánii dela 9 pănă la 15 Septemvrie au 
murit în Sibiiu 12 persoane, dintre care 1 
străin.

*
Studiul şi vieaţa practică. în timpul 

mai din urmă s’au vétjut adese-ori caşuri, că 
absolvenţii de gimnasiu se aplică bucuroşi la 
măiestrie, în loc sé dee goană după jură şi 
technică. Aceasta se observă mai bine la stu
denţii saşi, care sünt convinşi, că bunăstarea 
materială atji zace în comerciu şi industrie. 
Aşa aflăm în „Grosz-Kokler Bote“, că dintre 
abiturienţii gimnasiului din Sighişoare, în vara 
aceasta 4 inşi s’au aplicat la comerciu şi in
dustrie.

*
Steagul lui Kossuth. Societatea de 

lectură a universitarilor din Budapesta au 
botărît, ca societatea de acum înainte sé aibă 
un steag al ei propriu, pe care numai la oca- 
siuni solemne să-’l folosească. Steagul acesta 
va fi numit: „ S t e a g u l  lui  K o s s u t h “. O 
deputaţiune a studenţilor va duce steagul în 
Turin la Kossuth, ca bătrânul revoluţionar 
sé binecuvinte steagul.

•
Un învăţător ucis. Cetim în „Kolozs

vár“ : Stefan Iepure şi alţi doi tovarăşi ai lui, 
locuitori în Stolna, în comitatul Clujului, au 
omorît cu lovituri de săcure pe învăţătorul 
din sat Ladislau Balázs, din causă că învă
ţătorul a stat în ajutor primarului, ca să zâ- 
logească vitele lui Stefan Iepure, prinse pe 
loc cu păşune oprită. Cei trei săteni au pân
dit pe învăţător şi atâta ’l-au bătut, pănă ’l-au 
lăsat mort. La ţipetele învăţătorului, a aler
gat primarul sé vadă ce e, a trebuit însă să 
fugă în grabă de acolo, căci altcum o păţia 
şi el. Făptuitorii, care spun, că ei n’au avut 
de gând să omoare pe învăţător, ci numai sé-’l 
bată bine, sünt prinşi şi închişi.

*
A n tic ită ţi in te resan te . Cu ocasiunea 

unor săpături la Török-Becse s’au aflat mai 
multe oase de animale antediluviane, între care 
e cu deosebire interesant un şold uriaş de 
mammut. S’au mai aflat tot acolo: un lanţ 
de bronz, donă căldări de metal şi alte obiecte 
vechi de tot.

*
Dérímarea nnei biserici. Să scrie

din Lemberg, că în Monasterziska s’a surpat 
dintr’odată biserica greco-catolică zidită pe 
bani adunaţi din colecte.

VARIETĂŢI.
(Castelul dela M eyerling.) Se scie, 

că tristul castel, în care s’a petrecut drama 
ce a emoţionat toată Europa, va fi transfor
mat în mănăstire.

Acea parte a castelului, în care şedea Prin
cipele Rudolf, va ti arangiată pentru surorile 
Carmelite; ear’ camerele, unde erau sălăşluiţi 
oaspeţii Principelui, vor fi de aci încolo adăpost 
pentru persoane bătrâne şi neputincioase de 
a lucra.

Cele 21 surori carmelite vor întră în 
mănăstire la 15 Octomvrie. Ele vor trebui 
să rupă ori ce relaţiuni cu lumea externă. Nu 
li-se va da de mâncare decât vegetale, carne 
nici-odată nu vor puté mânca.

în fiecare se vor aduna de trei-ori la 
rugăciune, încolo se vor ocupa cu grădinări 
tul. Fiecărei maice 'i-se va pune la disposi- 
ţiune o cămăruţă, ale cărei mobile vor fi un pat 
de scânduri, o saltea de paie şi o velinţă 
groasă.

Stariţa mănăstirii va fi Eufrosina Maria 
Kaufmann, care a şi sosit acolo pentru ordi
nele, cum să se arangeze interiorul mănăstirii.

(Bazaconii electorale). Cu ocasiunea 
alegerilor din Paris s’au petrecut acolo lu
cruri, care nu se pot numi decât bazaconii, 
între afişori a fost un adevărat răsboiu; unii 
îşi lipiau afişele deasupra afişelor adversari
lor, ca să le astupe. Pe o parte din afişele 
generalului Boulanger se ştersese cuvântul „ge
neralul“ şi se scrisese în loc „hoţul“. Pe alte 
afişe se lipiseră bilete, pe care era tipărit: „Să 
nu votăm, să ne revoltăm“ 1

Afişele erau adevărate pamflete, în care 
adversarii se înjurau cum e mai rău. Candi
daţii se numiau unii pe alţii mincinoşi şi hoţi. 
în Faubourg Saint Antoine o polemică foarte 
violentă s’a desfăşurat între fostul ministru 
de comerciu Lockroy şi boulangistul Massard. 
în tr’un afiş al acestui din urmă, Lockroy 
este acusat că a ruinat ţeara şi se spune:

„Jos cu hoţul“ ! Lockroy răspunde: „Jos cu 
hoţul şi cu ucenicul de hoţ“ ! Afişele anar- 
chistilor cereau împărţirea averilor: „Fabri
cile pentru lucrători, ogoarele pentru ţerani“. 
Andrieux, fostul prefect de poliţie, a scris pe 
trotoare cu văpsea neagră: „Jos cu hoţii, ale
geţi pe Andrieux“ !

Din public.*)
Dare de seamă şi mulţumită publică.

Sunt vre-o trei ani, decând junimea stu
dioasă din Lipova îndatinase a arangia la Sfta 
Mărie, când se ţine totodată şi hramul bise
ricii gr.-or. din loc, câte o petrecere, desti
nând venitul mai spre un scop, mai spre altul.

Aşa conform usului de până acum, tine
rimea studioasă din Lipova, constituindu - se 
într’un comitet, a hotărît, ca şi în estan în diua 
de 27 August st. n. a. c. să arangeze o pe
trecere, al cărei venit să fie destinat pentru 
repararea bisericii gr.-or.

însă deşi scopul se părea a fi îmbrăţoşat 
din toate părţile, o nelinişte cuprinse întreg 
comitetul arangiator, deoare-ce îndată după 
oara primă p. m. firmamentul se acoperise 
din toate părţile cu nori grei, şi acum fiecare 
era silit a crede, că publicul din provincie 
nu va pute să participe la petrecere. însă 
cătră seară ploaia stătu şi mare bucurie 
simţia acum fiecare, când dela gară acum 
cu trăsurile se vedeau venind veselii oaspeţi. 
Jocul s’a început la 9 oare seara, durând 
pănă în <j°ri de 4>u&.

Contribuiri benevole au intrat dela ur
mătorii domni: a) înainte de petrecere: Voie 
Hamsea 2 fi.; Aug. Hamsea 2 fl.; Dr. Iosif 
Gross 2 fl.; Dr. Traian Putici 3 fl.; N. Goldiş 
2 fl.; Cristofor Guichici 1 fl.; Iosif Suciu 1 fl.; 
Terentiu Oprean 2 fl.; Dr. I. Suciu 1 fl.; 
George Georgevici 2 fl.; G. Cojocu 1 fl.; 
Const. Crăciun 1 fl.; George Suciu 1 fl.; 
Nicolae Mircu 1 f l . ; b) la cassă s’a supra- 
solvit din partea următorilor domni: Parteniu 
Poppovits 3 f l . ; Iacob de Râtz 3 f l . ; Dr. 
Aurel Halic 3 fl.; Ant. Brinda 1 fl.; Aurel 
Saviéi 1 f l . ; George Mateiu 1 fl.; los. Gross
1 fl.; loan Ardelean 1 fl.; Fr. Schwartz 2 fl.; 
c) după petrecere au incurs dela urmă
torii domni: Dem. Dabici 2 f l . ; Lazar Ernő
2 fl.; G. Savici 2 fl. ; Iacob Deutsch 2 fl

S’au încassat cu totul . . 116 fl.
Spesele au fost . . . .  74 fl.

Aşadară rămâne un venit curat de 42 fl., care 
sumă s’a predat comitetului parochial.

Primească on. public pentru spriginul 
dovedit expresiunile de profundă mulţumită 
ce-’şi permite comitetul arangiator a ’i-le aduce 
şi pe calea aceasta, şi este în deplină spe
ranţă, că on. public va binevoi a dovedi 
acest sprigin şi pe viitor.

L i p o v a ,  la 28 Sept. 1889.
Raportorul.

*) Pentru cele cuprinse în rubrica aceasta re 
dacţia uu primase» răspunderea.

POSTA ULTIMA.
Oradea-mare, 2 Octomvrie n. La 

banchetul festiv preşedintele de partid a 
toastat pentru ministrul-preşedinte Tisza, 
al cărui răspuns a produs o impresie 
adâncă. Bilanţul şi budgetul viitor 
arată, dacă el ’şi-a împlinit datorinţa; 
în privinţa păcii europene a observat, 
că după prevederea omenească, pacea e 
asigurată. O adâncă impresiune a pro
dus acea parte din toast, în care a vor
bit despre atacurile personale îndreptate 
în contra sa. Cât privesce administraţia, 
reforma nu consistă numai în numirea 
funcţionarilor, e o greşalâ a crede, că gu
vernul ar voi sé mărească autonomia co
mitatului, din contră aceea are sé ră
mână un fel de controlor permanent. 
T i s z a  ’şi-a ridicat păharul pentru aceia, 
care sânt gata să apere constituţia faţă 
cu ori-şi-cine, care apără libertatea faţă 
cu aceia, care o combat sub masca li
bertăţii, pentru aceia, c a r e  p r o m o 
vează,  c o n c o r d i a  î n t r e  t o a t e  
c l a s e l e  şi c o n f e s i u n i l e  şi b u n a  
î n ţ e l e g e r e  î n t r e  c i v i l i  şi mi l i 
t a r i .

Paris, 2 Octomvrie n. Ţarul a 
mulţumit comisiunii exposiţiei, pentru-câ 
a premiat 610 Ruşi.

Paris, 2 Octomvrie n. Contele de 
Paris şi alţi protectori ai lui Boulanger 
’i-au refusat ajutoarele în bani şi mai 
departe. în urma acesteia, Boulanger 
are de gând să emigreze în Egipet.

Belgrad, 2 Octomvrie n. Si
tuaţia e critică. E x i s t ă  t emer ea ,  că 
va  i s b u c n i  o r e v o l t ă .

Sofia, 2 Octomvrie n. P r i n c i 
p e l e  a g r a ţ i a t  pe miniştrii con
damnaţi R a d o s l a v o f f  s i l v a n -  
c i e f f.

SERVICIUL TELEGRAFIC
al „TRIBU NEI“.

Berlin, 3 Octomvrie n. „National
zeitung“ scrie: Limbagiul oficioaselor 
austriace va produce în Rusia mare 
agitaţie. La bursă circulă faima, că gu
vernul va cere un credit de 300 mi
lioane pentru scopuri militare.

Belgrad, 3 Octomvrie n. Afa
cerea N a t a 1 i e i începe a deveni pri
mejdioasă pentru situaţie, deoare-ce pănă 
acum nu s’a ajuns nici un resultat positiv.

B ib lio g r a fie .
Sumarul Nr. 20, anul X., din „Revista 

Literară“ : — Reţeta sufletească, studiu corn 
parativ de D rul M. Gaster. — «Mă mir“, 
poesie de I. Serăţeanu. — Din carnetul unui 
matematic, de * * *. — România (urmere), de 
T. M. Stoenescu. — „Glosa“, poesie de M. 
G. Dimitriadi, — Elementul moral în poesie, 
de G. P. Samurianu. — Terezina, roman de 
A. Delpit, trad, de Nocturna. — Buletin bi
bliografic, de Dor. — Recreaţii, de recreator.

Gravuri: 1. Mihaiu-Viteazul domnul Mun
teniei. — 2. Doamna Stanca, soţia lui Mihaiu- 
Viteazul. — 3. Sub Palmieri.

Va apare cursul familiar de literatură 
franceză sub redacţiunea dlui Léo Lévéque.

Acest curs va ieşi în fascicle regulat 
în fiecare Duminecă.

A apărut la Craiova, în editura Samitca, 
Manualul de gramatică română, de M. Stra- 
jan, Ediţia IV.

Extrase din foi bisericeşti şi scolastice.
P o s t u r i  v a c a n t e :

De ocupat sünt:
— în protopresbiteratul Mercurei posturile 

învăţătoresci în următoarele comune:
1. D o b â r c a ,  cu salar de 200 fl.
2. C u n ţ a ,  cu salar de 210 fl.
3. Lu d o ş ,  două posturi, fiecare cu sa

lar de câte 200 fl.
Pentru ori-care din aceste posturi cere

rile sünt a se trimite pănă la 1 Octomvrie st. 
v. la oficiul protopresbiteral gr.-or. în Mer- 
curea.

— în protopresbiteratul Solnocului postu
rile învăţătoresci în următoarele comune:

1. L i b o t i n ,  cu salar de 150 fl.
2. V ă l e n i ,  cu salar de 120 fl.
3. C u p ş e n i ,  cu salar de 100 fl.
Pentru ori-care din aceste posturi cere

rile sünt a se trimite pănă la 1 Octomvrie st. 
v. la oficiul protopr. gr.-or. al Solnocului în 
Cupşeni.

— în protopresbiteratul Bistriţei posturile 
învăţătoresci în următoarele comune:

1. B o r g o - P r u n d ,  cu salar de 240 
fl. în bani gata, folosirea grădinii şcolare în 
mărime de 1 jugăr 1471°Q şi 6 orgii lemne 
de foc.

2. Buduş ,  cu salar de 150 fl., cuar- 
tir şi lemne.

Cererile sünt a se trimite pănă în 1 
Octomvrie st. v. la oficiul protopr. gr.-or. în 
Bistriţă.

LOTERIE.
Tragerea din 2 Octomvrie st. n.

Brünn: 27 80 81 75 58.

Călindarul dilei.
22 Septemvrie (4 Oct.) 

Iuliau: Foca
Gregorian • Francisc S.

Soarele: răsare 6.12, apune 5.22.

Buletin meteorologic.
Sibiin, 3 Octomvrie, 6 oare dimineaţa.

Presiunea atmoaf. iu tem. 
(Mediul lunar 727.4)

temperatura
după

OölßlUB

Maximul 
şi minimul

de
temperaturi

Direcţia 
v A ii tul ui

Observaţii
Diferenţa

din
preejiuă

721.4 0 +12.8 +  22.7 f 12.1 Y

Din ţeară, 1 Octomvrie, 7 oare dimineaţa.

S t a ţ i u n i l e :
Presiun. 
atmosf. 
în mm.

Tempera
tura

Celsius

Véi

direcţia

ltul

tăria

Budapesta 752 +11.6 _ —
Sătmar . . . 755 + 15.8 s 4
Cluj . . . . 757 +7.8 s 1
Orşova . . . 757 + 11.1 s 1
Timişoara. — +15.4 sv 1
Arad . . . . 754 +14.6 V 2
Pane iova . 752 + 15.2 sv 4

Sosiţi în Sibiiu.
La 3 Octomvrie n.

Hotel „Neur ihrer“. Pataky, proprietar din Dej. 
Koelbl, Singer, Hanuscb, comercianţi din Viena.

Hotel „Imperatul Romanilor“. C. Jaksich, oficial 
din Chichinda-mare. Dr. Fejérvári, advocat din Făgă
raş, L. Bod, preot din Almaşul-mare.

Hotel „Meitzer“.. A. Menning cu soţia, preot din 
Holdilag. V. Aldea, din Silişte, S. Popoviciu, din Noi- 
stad, loan Lucea, din Braşov, toţi trei studenţi. Nicolae 
Prodanţ, preot din Cernăuţi. Al. Véghreö, din Böször
mény. Pătruţ, din Micăsasa. K. Comendö, căpitan din 
Alba-Iulia. G. Pongracz, voluntar din Neutra.

Hotel „Haberman“. I  Folberth, ospătar din Si
ghişoara. Iosif Dahinten, pelar din Sebeşul-săsesc. D. 
Demeny, din Poiompo.

Teatru orăşenesc în Sibiiu.
Sâmbătă, în 5 Octomvrie: 

Abonament. Abonament I.
Pentru prima-dată

„Die beiden Leonoren“ (Cele două Leonore).
Comedie îu 4 acte, de Paul L i n d a u .

Novitate a teatrului de Curte din Yiena.

Economic.
Conversiunea u n g ară . O foaie vieneză 

a fost adus soirea, că încheierea conversiunii, 
respective emisiunea restului de 2Va milioane 
s’a amânat pănă după anul nou. „Pester 
Lloyd“ află însă, că o asemenea decisiune în 
astă direcţiunea nu s’a luat, căci finalisarea 
atîrnă singur numai dela desvoltarea rapor
turilor pecuniare. Dacă acele în timpul cel 
mai nou se vor desvolta favorabil, atunci va 
ieşi grupul Rothschild numai decât cu emi
siunea, rămân însă bani în estan şi nu e de 
aşteptat o participare mai mare a capitalului, 
atunci va fi grupul silit a aştepta.

—®—
Ultim o pe piaţa din Budapesta a trecut 

fără insolvenţă, şi şi din provincie s’au anunţat 
în timpul din urmă numai puţine şi neîn
semnate caşuri de insolvenţe. La bursa de 
efecte prolongaţiunea a ÎDtimpinat greutăţi 
din causa stării pecuniare strîmtorate, au 
trebuit în parte a se plăti foarte mari sume 
de report; numai după-ce partea cea mai 
mare a efectelor au fost provă(jute, s’a putut 
efectul prolongaţiunea ceva mai ieftin. S’au 
prolongit: Renta de aur ungară de 4 pro
cente cu 8— 12 cr. report, renta de hârtie 
ungară de 5 procente parte fără, parte cu 
3 cr. report, banca de credit ungară cu 
40—50 cr. report, banca hipotecară cu 
12— 20 cr. report, banca de escompt cu 
4— 9 cr. report.

—®—
Societatea de n av ig a ţiu n e  dună

reană. Dela 6 pănă la 12 Septemvrie a. c. 
au incurs la această societate 374.052 fl. 
contra 410.898 în anul precedent; în total 
au incurs la această societate în anul acesta 
dela deschiderea navigaţiunii 8,943.906 fl. 
contra 9,068.679 fl. în anul precedent.

—as—
T îrgu l de r îin ă to ri dela Severin.

Dela 1 Aprilie pănă la 1 Septemvrie 1889 
au întrat în sălaşele tîrgului 2951 rîmători. 
Au fost ucişi din causa boalelor 30; s’au 
scos pentru vânzare în interiorul ţerii 722 şi 
pentru export în Austro-Ungaria 520. Au 
rămas în ocoale 1679.

Preţurile au fost 68— 70 bani pe chilo- 
gram după deducţiune de 48 chilogr. vieaţă 
la păreebie şi 4 la sută reduşi.

—Si
s ta r e a  v iilo r în ju d e ţu l P u tna . 

Din causa necontenitelor ploi, din judeţul 
Putna (România) mare parte din vii sufere. 
Strugurii sünt bine copţi şi culesul grâbesce; 
deja cea mai mare parte din podgoreni au 
început. Preţurile sünt derisorii sau mai bine 
cjis nu sünt deloc. Câţiva cumpărători din 
ţeară şi srăinătate caută să cumpere vinurile 
pe nimic; cu un cuvânt, cu toată abwndanţa 
ce există, cultivătorii abia îşi vor pute scoate 
chieltuelile.

— S i—

T îrg u l de cereale  din C onstanţa
(Dobrogea) este în plină activitate. Pe fiecare 
<ji mulţime de care vin de prin sate cu diferite 
cereale, pe care le desfac şi se întorc pentru 
a veni cu altele.

Piaţa cerealelor din portul Brăila.
Operaţiile efectuite îu 17 Septemvrie 1889.

Evloghio lui E. Cahen, grâu 2200 
hect., 995 lei. Silberstein lui Carnevalli, 
grâu 1500 hect., i l -85 lei. Cottis lui Carne
valli, grâu 2000 beet., 12’45 lei. L. Dreyffus 
lui Feitler, grâu 12.700 beet., 8'80 lei. L. 
Dreyffus lui Feitler, grâu 2100 hect., 8'50 
lei. Eisenstein lui Fischel, grâu 1600 hect., 
11 *25 lei. Eisenstein lui Fischel, grâu 540 
hect., 9-90 lei. Cottis lui Waller, grâu 1700 
hect., 9’70 lei. Bosooff lui Fischel, grâu 
2700 hect., 10'70 lei. Pappudoff lui Chri- 
soveloni, grâu 3600 hect., 10'30 lei. T. 
Dimitriadi iui I. Dreyffus, grâu 1570 hect., 
10'85 lei. Perlea lui Jackson, orz 6000 hect., 
5’271/3 lei. Perlea lui Jackson, orz 3880 
hect., 5'90 lei. Perlea lui Jackson, orz 2100 
hect., 5’90 lei. Perlea lui Jackson, orz 1700 
hect., 5'60 lei. Cottis lui G. Mendl, săcarâ 
2000 hect., 7'— lei.

P r e ţu l  m ă r fu r i lo r .
Piaţa din F ăgăraş , 28 Septemvrie Grâu frumos 

hetolitra fl. 5.50 pănă fl. 6.— ; grâu mestecat fl. 4.— 
pănă fl. 4.50; săcara fl. 3.40 pănă fl. 3.60; cucuruzul 
fl. 4.50 pănă fl. 4.80; ovăsul fl. 2.20 pănă fl. 2.50; 
sămânţa de cânepă fl, 4.— pănă fl. 4.50; sămânţa de 
in fl. 7.— pănă fl. 8— ; fasolea fl. 4.— pănă fl. 5.— ; 
mazerea fl. 4.50 pănă fl. 5.50; lintea fl. 8.— pănă 
fl. 9.— ; crumpenele fl. 1.— pănă fl. 1.30; mălaiul 
fl. 7.— pănă fl. 8.— ; său brut 100 chile fl. 18 pănă 
fl. 19.— ; unsoarea de porc 66, slănina 60—70; 
cânepa fl. 30.—pănă 35.—. Un chilo carne de porc 
32 c r . ; carne de vită 28 c r . ; carre  de viţel 26 cr.; 
carne de mei 24 c r . ; ouă 8 cu 10 cr., chim fl. 10.— 
pănă fl. 12.— ; lumini turnate de său 40 — cr. pănă 
— — cr.

YîrguS de rîm&tori în Steinbruoh. In 1 Octomvrie 
n. s’a notat: unguresc: bătrâni grei 45.— cr. pănă 
45‘/2 cr., unguresci grei, tineri 47.— cr. pănă 48 '/a cr., 
de mijloc 46.— cr. pănă 47.‘/s cr., uşori 44,— cr., 
pănă 45.—• cr., m a r f ă  ţ ă r ă n e a s c ă ,  grea — cr., 
pănă — .— cr., de mijloc 44.— cr., pănă 54.’/a cr , 
uşoară 42.— cr. pănă 45 .‘/a cr., r o m â n e s c i ,  de 
B a k o n y  grei 43-— cr.. până 45 .‘/ş cr., transito, de 
mijloc —.— cr. pănă —.— cr., transito uşori — cr., 
pănă —. — cr., transito s â r b e s c :  grei — .— cr. pănă
-------cr., transito de mijloc 47.— cr., până 48.— cr.,
transito uşori 47. cr. pănă 47.'/2 cr., î n g r ă ş a ţ i  cu 
g h i n d ă  —.— or. pănă — — or. per 4°/0 cumpăniţi 
dela gară.

Bursa de mărfuri din Budapesta dela 1 Oct. 1889,
$» Preţul per <S .4 Preţul per.
3 o 100 chilogr. 3 s 100 chilog

•SSmiuţo 3 M•ŞJ ^
l i dela pănă 5 G p ©O Oi dela păus

G r â u
Bănăţenesc, nou — — — — — —

Grâu dela Tisa — 8 55 8.75 ____ — —
Grâu de Pesta — 8.50 8.70 ___ — —
Grâu de Alba-regală — 8.15 8 25 — — —
Grâu de Bácska — 8.55 8.60 — — —
Unguresc de Nord — 6.75 7.— — — —

SSminţe, 
vechi ori none Soiul

CualitateaCTr.s.4-
Preţul per 

100 chilogr.
dela 1 pănă

Săcară 70--7 2 6.90 6.95
Orz Nutreţ

de vinar«
60—62 5.90 6 —

r> 62--6 4 6.80 7.10
n de bere 64—66 7 35 8 50

Ovăs 39—41 6.25 5 70
Cucuruz (porumb) bănăţ. 75 5.— 5 . -

de alt soiu 73 4.70 4.75

Hrişcă
V
n - 5.40 5.75

Grâu de primă. & 9.— § 9.02
á n de toam. Oa 8.39 8 41

f  g Cucuruz Iul. A u g . 3 « — —
n Maiu-Iun. « g 4.81

V
4.83©o. Ovăs de toam. — —

de primă. ©04 5.30 a 5 41

Producte diverse Soia
Oursul

dela pănă

Sem. de trif. Luceruă ungurească 52.— 5 6 .-
n franceză —
n italiană — —
r> roşie 52.— 5 6 .-

Oleu de rap. 
Oleu de in

rafinat 36.— 38 —

Uns. de porc dela Pesta 64.50 6 5 .-
1fe

n dela ţeară 53.— 54.—
Slănină svântată 59 — 60.500

1
n •afumată 56 — 57.—

Său 33.50 34 50
S Prune din Bosnia, în buţi 

din Serbia, în saci
— —

n 10 25 18 50Oi Lictar slavon, nou 
bănăţenesc

16.50 16.75
§' Í? 16.— 16.25
Pd Nuci din; Ungaria — —

Gogoşi unguresci — —
n serbesci — •

Miere brută 29 50 3 0 .-
n galbină străcurată 33 — 34.—

Ceară de Rosenau 118. 120.
Spirt brut 14.— 15.—

n Drojdiuţe de spirt 18.— 18.—

Cursul pieţei din Sibiiu.
din 3 Octomvrie st. n. 1889. 

Hârtie-monetâ română . . Cump. 9.38 vând. 9.41
Lire t u r c e s c i ..........................  „ 10.65 „ 10.70
Im periali..................................... „ 9.65 „ 9.70
Ruble r u s e s c i ......................  1.22 „ 1.23

Bursa de Budapesta
din 2 Octomvrie st. n. 1889.

Rentă de aur ung. 6 % ......................................
n n n ti 4 °/0 ...............................
„ „ hârtie „ 5»/e .......................................

împrumutul căilor ferate ung................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(l-a  emisiune)........................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a em isiune)......................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune)......................................................
Bonuri rurale ung.......................... . . . .

„ „ „ c u  cl. de sortare . . . .
„ „ bănăţene-timişene ...........................
„ n „ c a  cl. de sortare . . . .
„ „ transilvane.....................................
„ „ croato-slavone........................... .....

Despăgubire pentru dijma ung. de vin . . .
împrumut cu premiu ung.......................................
Losuri pentru regulären Tisei şi Seghedin . .
Renta de hârtie austriacă.....................................

„ „ argint austriacă......................................
„ „ aur austriacă ......................................

Losurile austr. din 1860 ......................................
Acţiunile băncei austro -nngare ...........................

„ „ d e  credit ung........................ •
n r „ „ »ustr......................

Scrisuri fonciare ale institut, de cred. şi economii
„Albina“ ................................................................

A r g i n t u l ................................................................
Galbeni îm părătesei................................................
Napoleon-d’o ri...........................................................
Mărci 100 imp. g e rm a n e .....................................
Londra 10 Livres s t e r l i n g i ................................

Bursa de Viena
din 2 Octomvrie st. n. 1889.

Renta de aur ung. 60/0 ......................................
n „ n n A ° / o ......................................
„ „ hârtie „ 5 % ........................................

împrumutul căilor ferate ung................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(l-a  emisiune).....................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a em isiune).....................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost nng.

(3-a em isiune).....................................................
Bonuri rurale ung....................................................

„ „ „ c u  ol. de sortare . . . .
„ „ bănăţene-timişene...........................

Bonuri rurale „ cu cl. de sortare . . . .
„ „ transilvane.......................................
„ „ croato-slavone................................

Despăgubire pentru dijma uug. de viu . . .
împrumut cu premiu nng.......................................
Losuri pentru regulare» Tisei şi Seghedin . .
Rentă de hârtie austriacă.....................................

„ „ argint a u s t r i a c ă ................................
„ „ aur a u s t r i a c ă ......................................

Losuri austr. din 1860 ......................................
Acţiunile băncii au stro -u n g are ...........................

„ „ d e  credit ung................... ..... .
„ „ „ „ austr. . . . . .

A rgintul.....................................................................
Galbeni îm părătesei................................................
N a p o le o n -d 'o r i......................................................
Mărci 100 imp. ge rm an e .....................................
Londra 10 Livres s t e r l in g i ................................

99.90
95.—

99.75 

117.50

112.—
104.75
104.75 
104 75
104.75
104.75

99 50
138. — 
129.—
83.75 
84 50

110.75
139. — 
920.— 
317 — 
306.—

102.—

5Í67
9.47

58.40
119.75

99.90
95.10

114.90
95.70

112.40
87.70

105.—
99.60 

1 3 8 .-  
127 50
83.75
84.60 

110.30 
137.75 
923.— 
315.50 
306.—

5.67
9.48

58.43
119.80

Bursa de Bucuresci.
30 Septemvrie — 4 oare p. m. Cassa 
Renta rom. per 1875 5°/0 .
Renta română unort. 5“/o •

„ (Schuldverschreib.) .
Oblig, de Stat. C. F . R. 6° „
Renta rom. (Rur. conv.) 6°/0 
împrumutul Municipal 5°/0 .
Scrisuri func. rurale 7%
Scrisuri func. rurale 5°/0 
Idem urbane 7°/0 . . . .

„ «•/. . . . .
.  5°/o • • • •

Banca Naţ. (500 Iei vărs. într.
Soc. Dacia-Rom. (250 lei vărs.
Soc. de Asig. Naţ. (200 lei vărs.
S. cred. mob. r. (250 lei vărs.
Soc.j r. de con. (250 lei vărs.
Oblig. Casei Pensiunilor.
A g i o ................................

Schim b
Londra 3 luni . . . .

„ cek . . . . .
Berlin 3 luni . . . .

„ c e h .................
Paris 8 lu n i ......................

„ «eh.....................
V ie n a ................................

Ultim
98.-
98.-

101 >u
87.— 

102. -  
96 —

102 — 
101 V, 
92.—

Agio
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Institut tipografic în
Biblioteca poporală a „TR IBU N EI“.

Nr. 1. Pădureanca. Novelă de loan S l a v i c i ,  
12 coaie tip., broş. elegant. Un exemplar 
30 cr. sau 60 bani.

Nr. 2. Fata Stolerului de Matilda C u g l e r -  
P o n i. Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.

Nr. 3. Ce n’a fost şi nu va fi. Poveste de I. 
T. M er a. Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

Nr. 4. Pipâruş Pétru. Poveste de I. T. M er a. 
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 5. Păcală şi Tândală. Anecdotă de Silvestru 
M o l d o v a n .  Preţul unui exemplar 3 cr. 
sau 6 bani.

Nr. 6. Jucării şi jocuri de copii. De P . I s p i 
r e s  c u ,  culegător-tipograf. Un exemplar 
25 cr. sau 50 bani.

Nr. 7. Teiu legănat. Poveste de Gr. S i m a  al 
lui I ón.  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 8. Colăcăritul. Obiceiurile ţăranilor români 
la nuntă, de Benedict Vi c i u .  Un exem
plar 16 cr. sau 32 bani.

Nr. 9. Fiica a nouă mame. Poveste de Silvestru 
M o l d o v a n .  Un exemplar 14 cr. sau 
28 bani.

Nr. 10. Povestea lui Ignat. Poveste de Silvestru 
M o l d o v a n .  Un exemplar 3 cr. sau 
6 bani.

Nr. 11. Sfântul Nicolae. De Matilda P o ni. Un 
exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 12. îndărătnicul. Poveste de Silvestru M ol
d o v a n .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 13.

Nr. 14.

Nr. 15.

Nr. 16.

Nr. 17.

Nr. 18.

Nr. 19.

Nr. 20.

Nr. 21.

Nr. 22.

Nr. 23.

Blăstem de mamă. Legendă poporală din 
giurul Năsăudului. De George Co ş buc .  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
Bunica de Bojena N e m c o v â ,  tradusă 
din limba boemă de Prof. Dr. Urban 
I a r n i k .  Un exemplar 60 cr. sau 
1 leu 30 bani.
Vlad şi Catrina. Poveste de Gr. S i m a  al 
lui Ión. Un exemplar 5 cr. sau 10 bani. 
Din bătrâni. Ghicituri, întrebări şi ră
spunsuri, frământări de limbă, adunate 
de Gr. S i m a  al lui Ión.  Un exemplar 
8 cr. sau 16 bani.
Pe pământul Turcului de George Coşbuc.  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani. 
Căldâruşa CU trei picioare. Poveste fran
ţuzească de Eleonora T ă n ă s e s c u ,  după 
A. G e n e v r a y .  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.
Cenuşotca. Poveste de I. T. M er a. Un 
exemplar 8 cr. sau 16 bani.
Un peţitor îndărătnic. Novelă de Bj örn- 
s t j  e r n e  Bj  or  nson.  (1856). Un exem
plar 4 cr. sau 8 bani.
Prietinul meu Vântură-Ţeară. Din nove
lele caliiorniene ale lui B r e t  H a r t e .  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani. 
Scăpărătoarea. Din poveştile lui A n
d e r s e n .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani. 
Fata Craiului din cetini. De George 
Co ş b u c .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

Nr. 24. Strigoaica. Din fantasiile lui Nicolae 
Gogol .  Un exemplar 20 cr. sau 40 bani. 

Nr. 25. Draga mamei. Baladă deGeorge Coşbuc.
Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.

Nr. 26. Taina unei vieţi. De B j ö r n s t j e r n e  
B j ö r n s  on. (1869). Un exemplar 6 cr. 
sau 12 bani.

Nr. 27. Vecinii. Din fantasiile lui Nicolae Gogol .
Un exemplar 30 cr. sau 60 bani.

Nr. 28. Păcală în satul lui. Poveste de loan 
S l a v i c i .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

Na. 29. Sgârcitul. Comedie de Mo li ere .  Un 
exemplar 40 cr. sau 80 bani.

Nr. 30. Lumea proştilor. Poveste de Silvestru 
M o l d o v a n .  Un exemplar 5 cr. sau 
10 bani.

Nr. 31. Nusciu-împerat. Poveste din popor de 
„ M ă r g i n e a n u l . “ Un exemplar 12 cr. 
sau 24 bani.

Nr. 32. Dina-împărăteasă şi peana ei aleasă.
Poveste din popor de „ M ă r g i n e a n u l “. 
Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.

Nr. 33. Fulger. Poveste în versuri de George 
Coş buc .  Un exemplar 5 cr. sau 10 bani. 

Nr. 34. Spice de aur. Culese de dascălul loan 
P L a z a r .  Un exemplar 12 cr. sau 
24 bani.

Nr. 35. Un idil în Roşeni. Novelă de B r e t  
H a r t e .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani 

Nr. 36. Baba iadului. Poveste în versuri de loan 
Moţa .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 37. Princesa fermecată. Poveste în versuri 
de P. Du l f u .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

Nr. 38. Dina mărgărelelor. Poveste în versuri 
âe loan Moţa .  Un exemplar 12 cr. sau 
24 bani.

Nr. 39. Doi copii. Poveste de loan Moţ a .  Un 
exemplar 10 cr. sau 20 bani.

Nr. 40. 0 partidă în patru. De Antonio G h i s -  
l anzoni .  Un exemplar 12 cr. sau24 bani.

Nr. 41. Posacul bun de inimă. Comedie în 3 
acte de C a r l o  G o l d o n i .  Tradus de 
Domnişoarele Al. şi Luc. I. Romanescu. 
Un exemplar 25 cr. sau 50 bani.

Nr. 42. Croitorul şi cei trei feciori. Poveste de 
l o a n  Moţa .  Un exemplar 15 cr. sau 
30 bani.

Nr. 43. Mica Fadetă. De George Sand .  Un 
exemplar 40 cr. sau 80 bani.

Nr. 44. Rusalin păcurarul. Poveste de Nicolae 
T r i m b i ţ o n i u .  Un exemplar 22 cr. 
sau 44 bani.

Nr. 45. Roma învinsă. Tragedie în V acte. De 
A l e x a n d r u  P á r o d  i. Traducere de I.L . 
Caragiali. Un exemplar 24 cr. sau 48 bani.

0 sută de ani. De loan S l a v i c i .  Un exemplar 
8 cr. sau 16 bani.

Celor ce cumpără un număr mai mare
de exemplare, cu deosebire librarilor şi preste
tot vânzătorilor, se dă r a b a t u l  c u v e n i t .

D I C Ţ I O N A Rj
román-germán şi germân-român

de
Sab. Pop. Barcianu,

o din.  paroch gr.-or. în Reşinari, asesor consistorial etc. 
Revidat şi complectat 

de
Dr. D. P . Barcianu.

Partea I. Română-germână. (704 pagini.) 
SMS' Preţul 3  11. 50 cr. v. a.

Chiar acum a apăru t:
Partea 11. Germână-română. (1152 pagini.) 

SMS' Preţul 8 fl. 80 cr. v. a. =  10 lei.

Deposit general
p e n t r u  R o m â n i a  l a  l i b r ă r i a  l u i  

Alexandru Degenmann,
B u c u r e s c i ,  C a l e a  V i c t o r i e i  53.

NB. Pentru trimiterea prin postă 20 Cr. V. a. de exemplar

Tipărituri:
1. Certificate pentru pasaporturi 1 conţ (a 25 coaie).....................................
2. Inventare 1 conţ (â 25 c o a i e ) ................................................ .....
3. Obligaţiuni (cu scara de timbre pentru intabulări) 1 conţ (â 25 coaie) .
4. Consemnări sumarice despre dări (sommás kimutatás) 1 conţ (â 25 coaie)
5. Protocoale de zălogire (zálogolási jegyzőkönyv) 1 conţ (á 25 coaie) .
6. Citaţiuni pentru primării comunale 1 conţ (â 25 c o a ie ) ...........................
7. Hagyatéki kimutatás 1 conţ (á 25 coaie)................................................
8. Fiiéra de inmanuare 1 conţ (â 25 coaie).....................................................
9. Protocol de pertractare 1 conţ (â 25 c o a ie ) ................................................

10. Protocol pentru paşapoarte de vite 1 conţ (â 25 c o a ie ) ...........................
11. Testimoniu pentru scoalele poporale una s u tă ...........................................
12. Testimonii de scoală ? conţ (ă 25 coaie).....................................................

Antistiile comunale sünt rugate a ne onora cu comande num&roase.

40 cr.
40 cr.
50 cr.
40 cr.
50 cr.
50 cr.
60 cr.
44 cr.
44 cr.
50 cr.
80 cr.
40 cr.

Articolul de lege XXI. din anul 1886.
DESPRE JURISDICŢIUNI,

şi articolul de lege XXIII, din anul 1886
Despre procedura disciplinară.

Cu e x p l ie a ţ i im i  ş i  n o t i ţe  de  o r ie n ta re .
Preţul 40 cr. v. a.

Nr. 38.506./VI. b.

Ordonanţe m inisteriale
pentru

introducerea legii comunale
(A rt. X X I I .  din 1886.J 

Preţul 12 cr. v. a.

Articolul de lege XXII.
din anul 1886:

Despre comune.
Cu ex p lica ţiu n i şi n o tiţe  de o rien ta re .

Preţul 40  cr. v. a.
E

m

Mersul trenurilor
p e  lin ie le  o r ien ta le  a le  că ii fera te  d e s ta t  r. u. va la b il d in  1 O cto in vr ie  1889.

Budapesta—Predeal

Tren
expres

Tren
ftsoftlent

Tren
omnibus

Viena 3.40 8.— 8 . -
Budapesta 9.20 2 . - 3.10
Szolnok 11.18 4.05 7.22
P. Ladány 12.57 5.46 5.52

Oradea m ire 1 2.22 7.01 8.46
l 2.30 7.11 9.18

Várad-Velencze 9.27
Fugyi-Yásár'iely 9.44
Mező-Telegd 3— 7.41 10.21
Rév 3.31 8.16 11.38
Bratca 12.16
Bucia 12.54
Ciucia 4.24 9.05 1-57
HuiediD 4.52 9.35 3.11
Stana 3.40
Aghiriş 4.15
Ghirbău 4.36
Nădăşel 5.49 4.56

Ctíij { 6.02 10.85 5.26
6.14 11.02

Apahida 11.23
Ghiriş 7.28 12.44
Cucerdea 7.52 1.27
Uioara 1.34
Vinţul d«r tue 1.42
Aiud 8.21 2.07
Teiuş 8.38 2.26
O ăciunel 3.11
Blaj 9.18 3.24
M icăsis» 3.54
Copşa mică' 4.09
Mediaş 10.08 4.39
Elisabetopolei 10.32 5.11
Sighişoara 11.07 5.46

Predeal—Budapesta Budapesta—Arad—Teiuş

Tren
omnibus

Tren
de

porsoauo
Tren
de

persoane

Viena i i . — 3.40
Budapesta 7.40 9.30
Szcinok 10.42 12.38

Aratî 1
2.17

3.53 5.36
4.29 6.06

Glogovaţ 2.37 4.41 6.18
Gyorok 3.37 5.05 6.43
Pauliş 4.05 5.17 6.55
Radna-Lipova 4.27 5.38 7.14
Conop 6.05 7.46
Bérzava 6.23 7.57
Soborşin 7.20 8.42
Zam 7.55 9.11
Gurasada 8.26 9.39
Ilia 8.47 9.55
Branicica 9.11 10.13
Deva 9.42 10.87
Simeria (Piski) 9.59 10.53
Oreştia 11.— 11.39
Şibot 11.29 12.01
Vinţul de joa 12.02 12.29
Aiba-iuiia 8.55 12.19 12.45
Teius9 9.54 1.06 1.24

Teiuş—Arad—Budapesta Copşa miră -Nihiiu

Copşa mică 2.05 4.35
Şeica mare 2.36 5.05
Loamneş 3.22 5.46
Ocna 3.48 6.17
.Sibiiu 4.18 6.40

SiMiu—Copşa mică

Sibiiu 9.10 9.50
Ocna 9.37 10.14
Loamneş 10.05 10.40
Şeica mare 10.40 11.10
Copşa mică 11.09 11.35

Htijfaléu
Homorod
Ágostonfalvöi
Âpatia
Feldioara.

Braşov,

Timiş i

Tren
mixt

Predeal
Bücuresoi

*) Circulează numa:i pană în 3 5 Noemvrie c. n.

12.31

1.20
1.40
2.14
2.34
3.17
3.49
9.30

6.12
7.32
8.17
8.37
9.06
9.45

6.10
9.28

11.38
1.61
2.11
2.19
2.32
2.55
3.38
4.01
4.23
4.49
5.31
5.40
6.12
6.24
6.38
6.56
7.15
7.48
9.13 

10.04 
10.12 
10.19 
10.45 
11.84 
12.11 
12.29

1.10
1.80
2.14 
2.54 
3.36 
4.07
5.54
6.39
7.13
7.45
8.82

*0.32
6.15
6.47

11.50

Mură ş-Uudoş—Bistriţa

Mureş-Ludoş
Ţagu-Budatelic
Bistriţa

4.30
7.27 
11.

Bucuresci
Predeal
Timiş

Braşov

Feldioara
Apatia
Ăgostonfalva
Homorod
Haşfalău
Sighişoara
Elisabetopolc
Mediaş

Copşa mică

Mieăsasa
Blaj
Crăci unei
Teiuş
Aiud
Vinţul de su» 
Uioara 
Cucerdea 
Ghirsş
Apahida

C lu.il
Nădăşel
Ghirbău
Aghiriş
Stana
Huiedin
Ciucia
Bucia
Bratca
Rév
Mezó'-Telegd 
Fugyi Vásárhely 
Várad-Velencze

Oradea-mare

P. Latíény
Szolnok
Budapesta

Viena

Tron
expres

Tron
do

persoane

7.35
12.50

1.19
1.55
2.15
2.47

3.56

5.28
5.57
6.19

7.09

7.42
8.05

8.32
9 —

10.21
10.41

4.54 
5 37

11.54
12.24

1.03
1.29

1.54
2.04 
3.20 
5.
7.15
1.40

6.15 
6.43 
7.81 
9.09 
9 33 

10 02 
11.04 
11.24 
11.39 
11.57 
12.30 
12.45 

1.18 
2.18 
2.48
2.56 
3.14 
4.01
5.28
5.56

Tren
aocîlorat

*4.40
9.12 
9.41 

10.17

6.45
7.06
7.22
7.37
8.03 
8.24
9.04
9.20
9.37 
9.55

10.20
10.47
10.57
11.04
11.19

1.19
3.31
6.30
1.40

Tron
mixt

7.07 
7.44 
8.09 
8.29
9.07

10.34 
10.20 
11.09
11.35 
11.19 
11.59 
12.15 
12.43 
12.55

1.07 
2.11 
2.33 
2.40
2.46 
3.27
4.47
5.08

5.32

6.11

6.43
7.12

7.51
8.17

8.42
8.47

10.08
11.51

1.55
7.15

8—
8.36
9.02 
9.32

10.11 
10.51 
12.16 
12.50 

1.19 
2. 
3.04
3.36 
3.52
4.03 
4.47
7.30

11.51
9.55

Bistriţa—Mureş-Ludoş
Bistriţa
Ţagu-Budatelic
MurSş-Ludoş

6.49
9.25

Xota: Nu merii încuadraţi cu linii groase Însemnează oarele de noapte

Telus9
Alha-lulia
Vinţul de jo3
Şibot
Orâştia
Simeria (Pisid'
Deva
Branicica
Ilia
Gurasada
Zam
Soborşin
Bérzava
Conop
Radna-Lipova
Pauliş
Gyorok
Glogovaţ

Arad
Szolnok
Budapest»

Viena

Tron
mixt

11.24
11.59
12.30
1.01
1.32
2.03
2.52
3.28
3.55
4.08
4.44
5.30
6.27 
6.47
7.28 
7.43 
7.59
8.28 
8.42
9.20
2.21
6—
1.40

Tr&i
do

persoane

3 —
3.34
4.10
4.43
5.13
5.47
6.27 
6.54 
7.20 
7.32 
8.03 
8.38
9.27 
9.46

10.20
10.34
10.50
11.16
11.30
12.05

5.10
8.15
6.05

Simeria (Piski)—Petroşeui

Simeria
Streiu
Haţeg
Pui
Crivadia
Baniţa
Petroseni

6.47 11.5a P e t r o ş e u i 9.36 4.26
7.40 12.37 Baniţa 10.17 5.12
8.51 1.28 Crivadia 10-58 5.55

10.02 2.23 Pui 11.42 6.41
11.02 3.11 Haţeg 12.23 7.26
11.50 3.53 Strein 1.12 8.14
12.30 4.25 S im e r i a 1.51 8.50

Arad—Timişoara

C i l i  iris—Turda

Sighisoaril—Odorlieiu

Sigbişoară
Odorheiu

6.05
9.12

Petroşeui—Simeria (Piski)

Timisoara—Arad
Arad 6.12 4.12 Timişoara 6.25 1.15
Aradul nou 6.36 4.38 Merczifalva 7.19 2.04
Németh-Ságh 7.01 5.01 Orczifalva 7.46 2.26
Vinga, 7.30 5.29 Vinga 8.15 2.56
Orczifalva 7.55 5.47 Németh-Ságh 8.36 3.13
Merczifalva 8.13 6.04 Ara 1 nou 9.11 3.51
Timişoara9 9.04 6.50 Arad 9.27 4.05

Tur d a—tilt ir i ş

Odorlieiu—Sighişoara

Treu
mixt

1.42
2.32

5.35
6.01
6.44
7.25
7.44

Ghiriş 9.33 4.19 Turda 8.29 3.19
Turda 9.54 4.40 Gbirîş 8.50 3.40

Odorheiu
Sighişoara

6.
8.56

Cucerdea—Oşorlteiu—Begli.-säs.

Cucerdea
Cbeţa
Ludoş
M.-Bogat
Cipeu-Iernut
Kerelő-Sz.-Pá)
Nireşteu

Osorhel»
9

Beghlnul-săs.

3.05 
3.86 
3.51
4.06 
4.48 
4.58 
5.21 
5.40
6.—
7.35

10.20
10.50
11.11
11.20
11-57
12.1
12.36
12.55

4.58
7.—

3.25
3.58
4.15
4.41
5.28
5.44
6.08
6.27

Begli.-säs.—Oşorlteiu—Cucerdea

Regliinul-s&s. 8.25 8 —

O ş o r h e iu Í 1 0 — 9.49
i 6.45 12.15 10.20

Nireşteu 7.05 12.35 10.39
Kerelö-Sz.-Pá) 7.28 12.58 11.02
Cipeu-Iernut 7.50 1.19 11.23
M.-Bogat 8.23 1.49 11.53
Ludoş 8.31 2.02 12.06
Cheţa 9.12 2.18 12.22
Cucerdea 9.44 2.46 12.50

S i m e r i a  (P isk i)— U n i e d o a r ă

Simeria (Piski) 
Cérna
Uniedoara

2.18
2.39
3.08

(Jniedoară—Simeria (P isk i)

Uniedoara
Cérna
Simeria (Piski)

9.30
9.56

10.15

Editura şi tiparul Institutului tipografic, aociatate p* acţii în Sibiiu, sub responsabilitatea lui Mlohüil CJtrula.


